

**NACIONALINĖS TEISMŲ ADMINISTRACIJOS**

**2019 METŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ  
RINKINYS**

# NACIONALINĖ TEISMŲ ADMINISTRACIJA

Įmonės kodas 188724424, L. Sapiegos g.15, Vilnius

## 2019 METŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2019-03-31 Nr. 16FB-48-144

### I. BENDROJI DALIS

#### *Viešojo sektoriaus subjektų identifikuojantys ir veiklą apibūdinantys duomenys*

Nacionalinė teismų administracija (toliau – Administracija) - teismus ir teismų savivaldos institucijas aptarnaujanti biudžetinė įstaiga, kurios paskirtis - pagal kompetenciją užtikrinti teismų ir teismų savivaldos institucijų administracinę ir organizacinę veiklą. Administracija yra biudžetinė įstaiga, finansuojama iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto (toliau – valstybės biudžetas).

Juridinių asmenų registre įregistruota 1998 m. birželio 18 d. Įstaigos kodas 188724424.

Veiklos rūšis – „Teisingumo ir teisminė veikla“, kodas 84.23.

Įstaiga yra atskiras juridinis vienetas, turintis herbinį antspaudą bei atsiskaitomąją sąskaitą Swedbank banke. Sudaro ir teikia atskirus žemesniojo lygio finansinių ataskaitų ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinius.

Administracija 2019 metais vykdė sekančias programas:

1) programa 01.001 - „Teismų savivaldos aptarnavimas ir veiklos užtikrinimas“, finansuojama iš valstybės biudžeto, 2019-ųjų metų sąmatos suma – 4206,0 tūkst. Eur, iš jų: 2471,5 tūkst. Eur – teisėjų valstybinėms pensijoms mokėti skirtos lėšos (valstybės biudžeto lėšos) ir 69,0 tūkst. Eur – Europos ekonominės erdvės ir Norvegijos finansinių mechanizmų programoje „Teisingumas ir vidaus reikalai“ skirtos lėšos.

Administracija nuo 2018 m. rugsėjo mėn. dalyvauja 2014-2021 m. Europos ekonominės erdvės ir Norvegijos finansinių mechanizmų programoje „Teisingumas ir vidaus reikalai“ pasirengime, kaip programos partneris. Nuo 2019 m. sausio 1 d. iki 2019 m. gruodžio 31 d. Administracijai, kaip programos partneriui skirtos lėšos programos pasiruošimui – 69000,00 Eur.

Be to 2019 metais buvo planuota gauti 1,0 tūkst. Eur pajamų įmokų. Administracijos pajamų įmokos pervestos į valstybės įždą sudarė 0,7 tūkst. Eur.

2) programa 01.002 - „Teismų centralizuotas aprūpinimas“, finansuojama iš valstybės biudžeto, 2019-ųjų metų sąmatos suma – 1910,0 tūkst. Eur;

3) programa 01.003 - „Teisėjų kvalifikacijos kėlimas“, finansuojama iš valstybės biudžeto, 2019-ųjų metų sąmatos suma – 100,0 tūkst. Eur;

4) programa 02.001 - „Teismų informacinės sistemos aptarnavimas“, finansuojama iš valstybės biudžeto, 2019-ųjų metų sąmatos suma 1000,0 tūkst. Eur;

5) programa 02.003 „Teismų pastatų statyba ir rekonstrukcija“, finansuojama iš valstybės biudžeto, 2019-ųjų metų sąmatos suma 1217,0 tūkst. Eur.

Administracija 2017 metais pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos (toliau – ES) fondų investicijų veiksmų programos 10 prioriteto „Visuomenės poreikius atitinkantis ir pažangus viešasis valdymas“ įgyvendinimo priemonę Nr. 10.1.4. – ESFA-V-922 „Teisingumo sistemos veiksmingumo didinimas“ vykdė du bendrus finansuojamus projektus:

1) 2017 m. rugsėjo 18 d. pasirašyta projekto Nr. 10.1.4-ESFA-V-922-01-0002 „Teismų veiklos efektyvumo didinimas“ sutartis. Projekto trukmė – 4 metai (2017 m. rugsėjis – 2021 m. rugsėjis). Projekto biudžetas – 2574879,78 Eur.

2) 2017 m. rugsėjo 26 d. pasirašyta projekto Nr.10.1.4-ESFA-V-922-01-0003 „Visuomenės pasitikėjimo teismais stiprinimas“ sutartis. Trukmė – 2 metai (2017 m. rugsėjis – 2019 m. rugsėjis). Biudžetas – 374.184,36 Eur, įsisavinta lėšų 98,17 proc. Projekto vykdymas baigtas 2019 m. rugsėjo 26 d.

Administracija 2018 m. balandžio 23 d. pasirašė bendradarbiavimo susitarimą su Lietuvos Respublikos teisingumo ministerija dėl ES struktūrinių fondų paramos lėšomis finansuojamo projekto „Taikinamojo tarpininkavimo (mediacijos) sistemos plėtra“ (toliau – Projektas 1) kodas Nr. 10.1.4-ESFA-V-922-01-0005. Administracija, kaip Projekto 1 partneris, įsipareigoja įgyvendinti šias Projekto 1 veiklas:

1) organizuoti mokymus teisėjams, pažintinius vizitus bei konferenciją civilių ginčų mediacijos srityje iki 2020 m. rugpjūčio mėn. Projekto 1 veiklos tinkamų finansuoti išlaidų suma – 68075,58 Eur.

2) įgyvendinti informavimo apie taikinamąjį tarpininkavimą priemonę iki 2020 m. spalio mėn. Projekto 1 veiklos tinkamų finansuoti išlaidų suma – 48300,00 Eur.

Administracija nuo 2019 m. kovo 8 d. iki 2019 m. spalio 1 d. dalyvavo su VšĮ Centrine projektų valdymo agentūra projekte „Pagalba Ukrainai įgyvendinant teisinio sektoriaus reformas“ kodas Nr. P2019-VB-BPR-01 (toliau – Projektas 2). Projektas 2 buvo skirtas skatinti teisingumo sektoriaus reformas Rytų partnerystės šalyse prisidedant prie teismų sistemos bei teismų savivaldos institucijų nepriklausomumo, skaidrumo ir pasitikėjimo jomis stiprinimo. Projekto 2 biudžete nustatyta didžiausia tinkamų finansuoti išlaidų suma – 18.870,00 Eur. Projekto 2 įgyvendinimui panaudota 13888,47 Eur, iš jų 3780,06 Eur Administracija prisidėjo valstybės biudžeto lėšomis.

Administracijai nuo 2018 m. spalio mėn. dalyvaujant 2014-2020 m. ES fondų investicijų veiksmų programos 2 prioriteto „Informacinės visuomenės skatinimas“ Nr. 021.3.1-CPVA –V-529 priemonėje „Pažangių elektroninių paslaugų kūrimas“ 2019 m. sausio 1 d. iki 2019 m. gruodžio 31 d. įgyvendinimui skirta 5780,00 Eur.

Administracija nuo 2019 m. balandžio 1 d. iki 2020 m. spalio 31 d. bendradarbiaudama su Latvijos Respublikos Nacionalinė teismų administracija ir Kroatijos teisingumo ministerija partnerio teisėmis dalyvauja projekte Nr. 831642-DJCCM-JUST-AG-2018 „Teismo bendradarbiavimo baudžiamosiose bylose plėtojimas“. Projektas finansuojamas Europos Komisijos lėšomis. Administracijos tinkamų finansuoti išlaidų suma – 5093,20 Eur.

## **Kontroliuojami, asocijuoti ir kiti subjektai**

### ***Informacija apie kontroliuojamus subjektus***

Administracija turi vieną kontroliuojamą subjektą – Nacionalinės teismų administracijos mokymo centrą (toliau – Mokymo centras).

Mokymo centro kodas – 300629658, adresas – Sanklodiškių kaimas, LT-33354 Molėtų rajonas.

Mokymo centras įkurtas 2007 m. ir iki 2011 m. buvo LR Teisingumo ministerijai pavaldži įstaiga.

Nuo 2011 m. spalio 1 d. Mokymo centro steigėjo teisės ir pareigos buvo perduotos Nacionalinei teismų administracijai.

Veiklos rūšis – „Kitas niekur kitur nepriskirtas švietimas“, kodas 85.59.

Informacija apie Mokymo centrą pateikta 6-ojo Viešojo sektoriaus apskaitos ir atskaitomybės standarto (toliau – VSAFAS) 1 ir 2 prieduose.

### ***Viešojo sektoriaus subjekto buveinių adresai***

Administracijos pagrindinės buveinės adresas – L. Sapiegos g.15, LT-10312 Vilnius.

Administracija valdo patikėjimo teisė administracinės paskirties pastatą adresu L. Sapiegos g.13, LT-10312 Vilnius, ir nuomojasi administracinės paskirties patalpas pagal sutartį 2017-07-14 Nr. 41P-135-(4.11) adresu P. Vileišio g.17A, LT-10306.

### ***Vidutinis darbuotojų skaičius***

Administracijoje 2019 metais vidutinis darbuotojų skaičius – 74, iš jų 43 valstybės tarnautojai, 31 darbuotojai, dirbantys pagal darbo sutartis.

### ***Informacija apie svarbias sąlygas ir aplinkybes, kurioms esant veikia viešojo sektoriaus subjektas ir kurios gali paveikti tolesnę viešojo sektoriaus subjekto veiklą***

Administracijos veiklą gali paveikti lėšų trūkumas informacinių technologijų plėtrai. Be to, plečiantis veiklai ir teisės aktais priskiriant naujas funkcijas, neskiriamas finansavimas Administracijos darbo užmokesčiui ir įstaigos išlaikymui.

## **II. APSKAITOS POLITIKA**

Administracijos parengtos finansinės ataskaitos atitinka viešojo VSAFAS reikalavimus.

Visos operacijos ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami dvejybinio įrašu didžiojoje knygoje. Taikomi kaupimo, subjekto, veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, palyginimo, turinio viršenybės prieš formą principai. Pateikiama informacija yra patikima, teisinga, nešališka, visais reikšmingais atvejais išsami.

Administracija, tvarkydama buhalterinę apskaitą ir rengdama finansines ataskaitas, vadovaujasi Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka bei taiko apskaitos politiką, patvirtintą Administracijos direktoriaus 2015 m. sausio 2 d. įsakymu Nr. 6P-1-(1.1.) „Dėl Nacionalinės teismų administracijos apskaitos vadovo patvirtinimo“. Apskaitos politika apima ūkinių operacijų ir įvykių pripažinimo, įvertinimo ir apskaitos principus, metodus ir taisykles.

Administracijos finansiniai metai sutampa su kalendoriniais metais, tarpinis atskaitinis laikotarpis sutampa su kalendoriniu ketvirčiu.

Apskaitos duomenys detalizuojami pagal šiuos požymius:

- 1) valstybės funkciją;
- 2) programą (priemonę);
- 3) projektus
- 4) finansavimo lėšų šaltinį / paskirtį;
- 5) valstybės biudžeto išlaidų ir pajamų ekonominės klasifikacijos straipsnį;
- 6) subjektą;
- 7) ataskaitų detalizuojantį požymį.

### **Apskaitos politikos keitimas**

Administracija pasirinktą apskaitos politiką taiko nuolat arba gana ilgą laiką tam, kad būtų galima palyginti skirtingų atskaitinių laikotarpių finansines ataskaitas. Tokio palyginimo reikia Administracijos finansinės būklės, veiklos rezultatų, grynojo turto ir pinigų srautų keitimosi tendencijoms nustatyti. Ūkinių operacijų bei ūkinių įvykių pripažinimo, apskaitos ar dėl jų

atsirandančio turto, įsipareigojimų, finansavimo sumų, pajamų ir (arba) sąnaudų vertinimo apskaitoje pakeitimas yra laikomas apskaitos politikos keitimu.

Apskaitos politika keičiama dėl VSAFAS pasikeitimo arba jei kiti teisės aktai to reikalauja. Apskaitos politikos keitimas finansinėse ataskaitose parodomas taikant retrospektyvinį būdą, t.y. nauja apskaitos politika taikoma taip, lyg ji visada būtų buvusi naudojama, todėl pakeista apskaitos politika yra pritaikoma ūkinėms operacijoms ir ūkiniams įvykiams nuo jų atsiradimo.

### **Apskaitinių įverčių keitimas**

Apskaitiniai įverčiai yra peržiūrimi tuo atveju, jei pasikeičia aplinkybės, kuriomis buvo remtasi atliekant įvertinimą arba atsiranda papildomos informacijos ar kitų įvykių. Administracijos apskaitinio įverčio pasikeitimo rezultatas įtraukiamas į tą veiklos rezultatų ataskaitos eilutę, kurioje buvo parodytas pirminis įvertis, nebent pasikeitimas ataskaitiniu laikotarpiu turi įtakos tik finansinės būklės ataskaitos straipsniams.

### **Apskaitos klaidų taisymas**

Ataskaitiniu laikotarpiu gali būti pastebėtos apskaitos klaidos, padarytos praėjusių ataskaitinių laikotarpių finansinėse ataskaitose. Nustatant ar klaida esminė, ar ne, Administracija vertina atskirai kiekvieną Veiklos rezultatų ataskaitos straipsnį, įskaitant ir straipsnius, kurie sumuoja kitus straipsnius. Jeigu taisomos kelios klaidos, kurios daro įtaką skirtingiems Veiklos rezultatų ataskaitos straipsniams, atskirų straipsnių klaidos nėra sumuojamos, ir bendras visų klaidų sumos reikšmingumas nėra vertinamas. Administracijos apskaitoje klaida laikoma esminė, jei jos vertinė išraiška yra didesnė nei 0,5 procento per praėjusius finansinius metus gautų finansavimo sumų vertės. Ir esminės, ir neesminės apskaitos klaidos taisomos einamojo ataskaitinio laikotarpio finansinėse ataskaitose.

### **Nematerialusis turtas**

Nematerialusis turtas yra pripažįstamas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiajam turtui nustatytus kriterijus.

Nematerialusis turtas pirminio pripažinimo metu apskaitoje yra registruojamas įsigijimo savikaina. Išlaidos, patirtos po piršto ar susikurto nematerialiojo turto pirminio pripažinimo, didina nematerialiojo turto įsigijimo savikainą tik tais atvejais, kai galima patikimai nustatyti, kad patobulintas nematerialusis turtas teiks didesnę ekonominę naudą, t.y., kad atliktas esminis nematerialiojo turto pagerinimas. Po pirminio pripažinimo nematerialusis turtas, kurio naudingo tarnavimo laikas ribotas, finansinėse ataskaitose yra parodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą amortizaciją ir nuvertėjimą, jei jis yra.

Nematerialiojo turto amortizuojamoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą nustatytą turto naudingo tarnavimo laiką tiesiogiai proporcingu metodu. Nematerialiojo turto vieneto amortizacija pradedama skaičiuoti nuo kito mėnesio, kai turtas pradedamas naudoti, pirmos dienos ir nebeskaičiuojama nuo kito mėnesio, kai naudojamo nematerialiojo turto likutinė vertė sutampa su jo likvidacine verte, kai turtas perleidžiamas, nurašomas arba kai apskaičiuojamas ir užregistruojamas to turto vieneto nuvertėjimas, lygus jo likutinės vertės sumai, pirmos dienos.

Nustatytos šios nematerialiojo turto grupės ir turto amortizacijos laikas:

Eil. Nr.	Turto grupės	Turto amortizacijos normatyvas (metai)
1.	Programinė įranga	2
2.	Patentai, išradimai, licencijos, įsigytos kitos teisės	6
3.	Kitas nematerialus turtas	6
4.	Prestižas	10

### Ilgalaikis materialusis turtas

Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką ir VSAFAS nustatytus ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijus.

Įsigytas ilgalaikis materialusis turtas pirminio pripažinimo momentu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Po pirminio pripažinimo ilgalaikis materialusis turtas, išskyrus žemę, kilnojamąsias ir nekilnojamąsias kultūros vertybes ir kitas vertybes, finansinėse ataskaitose rodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir nuvertėjimą, jei jis yra. Žemė, nekilnojamosios kultūros vertybės ir kitos nekilnojamosios kultūros vertybės po pirminio pripažinimo finansinėse ataskaitose rodoma tikrąja verte.

Ilgalaikio materialiojo turto nudėvimoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą turto naudingo tarnavimo laiką. Ilgalaikio materialiojo turto vieneto nusidėvėjimas pradedamas skaičiuoti nuo kito mėnesio, kai turtas pradedamas naudoti, pirmos dienos. Nusidėvėjimas nebeskaičiuojamas nuo kito mėnesio, kai naudojamo ilgalaikio materialiojo turto likutinė vertė sutampa su jo likvidacine verte, kai turtas perleidžiamas, nurašomas arba kai apskaičiuojamas ir užregistruojamas to turto vieneto nuvertėjimas, lygus jo likutinės vertės sumai, pirmos dienos.

Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą (tiesinį) metodą pagal ilgalaikio turto nusidėvėjimo normatyvus:

Eil. Nr.	Turto grupės	Turto nusidėvėjimo normatyvas (metai)
5.	Pastatai	
5.1.	Kapitaliniai mūriniai pastatai (sienos 2,5 ir daugiau plytų storio, gelžbetonio; perdengimai ir denginiai – gelžbetoniniai ir betoniniai); monolitinio gelžbetonio pastatai, stambių blokų (perdengimai ir denginiai – gelžbetoniniai) pastatai	115
5.2.	Pastatai (sienos – iki 2,5 plytos storio, blokų, monolitinio šlako, betono, lengvų šlako blokų, perdengimai ir denginiai – gelžbetoniniai, betoniniai arba mediniai)	75
5.3.	Tašytų rąstų pastatai	42
5.4.	Surenkamieji, išardomieji, moliniai ir kiti pastatai	12
6.	Infrastruktūros ir kiti statiniai	
6.1.	Infrastruktūros statiniai	
6.1.1.	Betoniniai, gelžbetoniniai, akmenys	60
6.1.2.	Metaliniai	32
6.1.3.	Mediniai	18
6.2.	Kiti statiniai	17
7.	Nekilnojamojo kultūros paveldo objektai	
7.1.	Nekilnojamojo kultūros paveldo objektų restauravimo darbai	18

8.	Mašinos ir įrenginiai	
8.1.	Gamybos mašinos ir įrenginiai	15
8.2.	Ginkluotė, ginklai ir karinė technika	26
8.3.	Medicinos įranga	7
8.4.	Apsaugos įranga	6
8.5.	Filmavimo, fotografavimo, mobiliojo telefono ryšio įrenginiai	3
8.6.	Radio ir televizijos, informacinių ir ryšių technologijų tinklų valdymo įrenginiai ir įranga	9
8.7.	Kitos mašinos ir įrenginiai	13
9.	Transporto priemonės	
9.1.	Lengvieji automobiliai ir jų priekabos	7
9.2.	Specialūs automobiliai	5
9.3.	Autobusai, krovininiai automobiliai, jų priekabos ir puspriekabės	5
9.4.	Kitos transporto priemonės	9
10.	Baldai ir biuro įranga	
10.1.	Baldai	7
10.2.	Kompiuteriai ir jų įranga	5
10.3.	Kopijavimo ir dokumentų dauginimo priemonės	5
10.4.	Kita biuro įranga	6
11.	Kitas ilgalaikis materialusis turtas	
11.1.	Scenos meno priemonės	8
11.2.	Muzikos instrumentai	27
11.3.	ūkinis inventorių ir kiti reikmenys	6
11.4.	Specialieji drabužiai ir avalynė	2
11.5.	Kitas ilgalaikis materialusis turtas	5

Ilgalaikio materialiojo turto rekonstravimas, remontas ar kiti darbai pripažįstami esminiu turto pagerinimu, jei padidina turto funkcijų apimtį arba reikšmingai pailgina turto naudingo tarnavimo laiką ir (arba) pagerina jo naudingąsias savybes. Šių darbų verte didinama ilgalaikio materialiojo turto įsigijimo savikaina ir (arba) patikslinamas likęs turto naudingo tarnavimo laikas. Jei atlikti darbai nepagerina naudingųjų ilgalaikio materialiojo turto savybių ar nepadidina turto funkcijų apimties, arba nepailgina jo naudingo tarnavimo laiko, jie nepripažįstami esminiu pagerinimu, o šių darbų vertė pripažįstama ataskaitinio laikotarpio sąnaudomis.

Kai turtas parduodamas, perleidžiamas arba nurašomas, jo įsigijimo savikaina, sukauptas nusidėvėjimas ir, jei yra, nuvertėjimas nurašomi. Pardavimo pelnas ar nuostoliai parodomi atitinkamame veiklos rezultatų ataskaitos straipsnyje.

### Finansinis turtas

Finansinis turtas apskaitoje pripažįstamas tik tada, kai yra įvykdomos visos sąlygos, nustatytos 17-ajame VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“. Pirmą kartą pripažindama finansinį turtą, Administracija įvertina jį įsigijimo savikaina.

Finansinis turtas yra skirstomas ilgalaikį ir trumpalaikį.

Pinigai ir pinigų ekvivalentai apskaitoje registruojami gavus finansavimo sumas iš finansavimo šaltinių, (išankstinį) apmokėjimą už turto naudojimą, parduotas prekes, turtą, paslaugas, sumas už

netesybas ar kt. pagal banko išrašus ar kitus pinigų gavimą ir išmokėjimą patvirtinančius dokumentus.

Gautinos sumos registruojamos tada, kai Administracija įgyja teisę gauti pinigus ar kitą finansinį turtą pagal 17-ąjį VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“. Gautinos sumos pirminio pripažinimo metu yra įvertinamos įsigijimo savikaina.

Vėliau ilgalaikės gautinos sumos ataskaitose parodomos amortizuota savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius, o trumpalaikės gautinos sumos ataskaitose parodomos įsigijimo savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius.

### **Finansiniai įsipareigojimai**

Finansinių įsipareigojimų apskaitos principai, metodai ir taisyklės nustatyti 17-ajame VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“, 18-ajame VSAFAS „Atidėjiniai, neapibrėžtieji įsipareigojimai, neapibrėžtasis turtas ir įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui“, 19-ajame VSAFAS „Nuoma, finansinė nuoma (lizingas) ir kitos turto perdavimo sutartys“ ir 24-ajame VSAFAS „Su darbo santykiais susijusios išmokos“.

Administracijos visi įsipareigojimai yra finansiniai ir skirstomi į ilgalaikius ir trumpalaikius.

Pirminio pripažinimo metu finansiniai įsipareigojimai įvertinami įsigijimo savikaina.

Kiekvieną kartą sudarant finansines ataskaitas, ilgalaikiai finansiniai įsipareigojimai įvertinami amortizuota savikaina, trumpalaikiai finansiniai įsipareigojimai – įsigijimo savikaina.

### **Atsargos**

Pirminio pripažinimo metu atsargos įvertinamos įsigijimo (pasigaminimo) savikaina, o sudarant finansines ataskaitas – įsigijimo (pasigaminimo) savikaina ar grynąja realizavimo verte, atsižvelgiant į tai, kuri iš jų mažesnė.

Apskaičiuojant atsargų, sunaudotų teikiant paslaugas, ar parduotų atsargų savikainą, taikomas konkrečių kainų įkainojimo metodas.

Atsargos gali būti nukainojamos iki grynosios galimo realizavimo vertės tam, kad jų balansinė vertė neviršytų būsimos ekonominės naudos ar paslaugų vertės, kurią tikimasi gauti šias atsargas pardavus, paskirsčius ar panaudojus. Kai atsargos parduodamos ar sunaudojamos, jų balansinė vertė pripažįstama sąnaudomis to laikotarpio, kuriuo pripažįstamos atitinkamos pajamos arba suteikiamos viešosios paslaugos. Atsargų sunaudojimas arba pardavimas apskaitoje registruojamas periodiškai, pardavimas – pagal pardavimo sąskaitą faktūrą ir (arba) priėmimo perdavimo aktą nurodant jo surašymo datą.

Prie atsargų priskiriamas neatiduotas naudoti ūkinis inventorių. Atiduoto naudoti inventoriaus vertė iš karto įtraukiama į sąnaudas. Atiduotas naudoti ūkinis inventorių, kurio įsigijimo savikaina yra lygi arba viršija 60,00 Eur sumą, registruojamas nebalansinėse sąskaitose kontrolės tikslais (kiekine ir (arba) vertine išraiška).

### **Finansavimo sumos**

Finansavimo sumos pripažįstamos, kai atitinka 20-ojo VSAFAS nustatytus kriterijus.

Administracijos gautos (gautinos) finansavimo sumos pagal paskirtį skirstomos į:

- 1) finansavimo sumas nepiniginiam turtui įsigyti:
  - 1.1) finansavimo sumas ilgalaikiam turtui įsigyti (nematerialiajam turtui ir materialiajam turtui);
  - 1.2) finansavimo sumas biologiniam turtui įsigyti;

1.3) finansavimo sumas atsargoms įsigyti;

2) finansavimo sumas kitoms išlaidoms kompensuoti.

Finansavimo sumos nepiniginiam turtui įsigyti gaunamos kaip nemokamai gautas ilgalaikis turtas arba atsargos, įskaitant paramą, arba kaip pinigai, skirti ilgalaikiam arba trumpalaikiam nepiniginiam turtui įsigyti.

Finansavimo sumos kitoms išlaidoms dengti yra skirtos išlaidoms kompensuoti.

Finansavimo pajamos pripažįstamos pagal kaupimo principą tais laikotarpiais, kuriais patiriamos su finansavimo sumomis susijusios sąnaudos.

Panaudotos finansavimo sumos registruojamos tą patį ataskaitinį laikotarpį, kurį patiriamos sąnaudos, dengiamos iš finansavimo sumų, jeigu finansavimo sumos gautos arba mokėjimo paraiška pateikta. Jei finansavimo sumos nebuvo gautos arba mokėjimo paraiška nebuvo pateikta, registruojamos sukauptos finansavimo pajamos (2 klasė), o panaudotos finansavimo sumos pripažįstamos tik tą ataskaitinį laikotarpį, kurį pateikiama mokėjimo paraiška arba gaunami pinigai (finansavimo sumos).

### **Atidėjiniai**

Atidėjiniai pripažįstami ir registruojami apskaitoje tada ir tik tada, kai dėl įvykio praeityje Administracija turi dabartinę teisinę prievolę ar neatšaukiamą pasižadėjimą ir tikimybę, kad įsipareigojimą reikės padengti turtu yra didesnė nei 50 proc., o įsipareigojimo suma gali būti patikimai įvertinta. Jei patenkinamos ne visos šios sąlygos, atidėjiniai nėra pripažįstami, o informacija apie su tikėtina sumokėti suma susijusį neapibrėžtą įsipareigojimą yra pateikiama finansinių ataskaitų aiškinamajame rašte (toliau – aiškinamasis raštas), kai suma yra reikšminga.

Atidėjiniai yra peržiūrimi paskutinę kiekvieno ataskaitinio laikotarpio dieną ir koreguojami, atsižvelgiant į naujus įvykius ar aplinkybes, kad parodytų tiksliausią dabartinį įvertinimą.

### **Informacijos pagal segmentus pateikimas**

Informacijos pagal segmentus pateikimo finansinėse ataskaitose reikalavimai nustatyti 25-ajame VSAFAS „Segmentai“.

Apskaita tvarkoma pagal segmentus. Segmentai – Administracijos pagrindinės veiklos dalys pagal atliekamas valstybės funkcijas, apimančios vienuose Administracijos teikiamas viešąsias paslaugas pagal valstybės funkcijų klasifikaciją. Administracijos veikla apima viešosios tvarkos ir visuomenės apsaugos bei socialinės apsaugos segmentus.

Administracija turto, įsipareigojimų ir finansavimo sumų, sąnaudų ir pajamų apskaitą tvarko pagal segmentus, t. y. taip, kad galėtų pagal segmentus teisingai užregistruoti pagrindinės veiklos sąnaudas ir pagrindinės veiklos pinigų srautus.

### **Pajamos**

Pajamų apskaitos principai, metodai ir taisyklės nustatyti 10-ajame VSAFAS „Kitos pajamos“ ir 20-ajame VSAFAS „Finansavimo sumos“.

Pajamos registruojamos apskaitoje ir rodomos finansinėse ataskaitose vadovaujantis kaupimo ir palyginamumo principais tą ataskaitinį laikotarpį, kurį yra uždirbamos, nepriklausomai nuo pinigų gavimo momento.

Finansavimo pajamos pripažįstamos tuo pačiu laikotarpiu, kai yra patiriamos su šiomis pajamomis

susijusios sąnaudos.

Pajamos, išskyrus finansavimo pajamas, pripažįstamos, kai tikėtina, kad Administracija gaus su sandoriu susijusią ekonominę naudą, galima patikimai įvertinti pajamų sumą ir kai Administracija gali patikimai įvertinti su pajamų uždirbimu susijusias sąnaudas.

Pajamomis laikoma tik pačios gaunama ekonominė nauda. Administracijos pajamomis nepripažįstamos trečiųjų asmenų vardu surinktos sumos, kurios iš karto mažinamos tretiesiems asmenims pervestina suma, kadangi tai nėra Administracijos gaunama ekonominė nauda. Pajamos turi būti įvertinamos ir finansinėse ataskaitose rodomos tikraja verte.

### **Sąnaudos**

Sąnaudų apskaitos principai, metodai ir taisyklės nustatyti 11-ajame VSAFAS „Sąnaudos“. Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos vadovaujantis kaupimo ir palyginamumo principais tuo ataskaitiniu laikotarpiu, kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką. Tais atvejais, kai per ataskaitinį laikotarpį padarytų išlaidų neįmanoma tiesiogiai susieti su konkrečių pajamų uždirbimu ir jos neduos ekonominės naudos ateinančiais ataskaitiniais laikotarpiais, šios išlaidos pripažįstamos sąnaudomis tą patį laikotarpį, kada buvo patirtos.

Sąnaudų dydis įvertinamas sumokėta arba mokėtina pinigų arba jų ekvivalentų suma. Tais atvejais, kai numatytas atsiskaitymo laikotarpis yra ilgesnis nei dvylikos mėnesių ir palūkanos nėra išskirtos iš bendros mokėtinios sumos, sąnaudų dydis įvertinamas diskontuojant atsiskaitymo sumą taikant apskaičiuotą palūkanų normą.

### **Finansinės rizikos valdymo principai**

Administracijos finansinės rizikos valdymo principai yra apibrėžti Finansų kontrolės tvarkos apraše, patvirtintame Administracijos direktoriaus įsakymu.

Rizika prisiimama ir valdoma sąmoningų veiksmų pagrindu.

## **III. PASTABOS**

### **FINANSINĖS BŪKLĖS ATASKAITA PAGAL 2019 M. GRUODŽIO 31 D. DUOMENIS**

#### **P03 pastaba. Ilgalais nematerialusis turtas.**

Informacija apie nematerialiojo turto balansinės vertės pagal nematerialiojo turto grupes pasikeitimą per ataskaitinį laikotarpį pateikiama 13-ojo VSAFAS „Nematerialusis turtas“ I priedo nustatytoje formoje.

Nematerialiojo turto likutinė vertė 2019 m. gruodžio 31 d. sudarė 2049657,64 Eur. Nematerialiojo turto, kuris yra visiškai amortizuotas, tačiau dar naudojamas Administracijos veikloje, įsigijimo savikaina – 1060638,55 Eur.

#### **P04 pastaba. Ilgalaikis materialusis turtas.**

Informacija apie ilgalaikio materialiojo turto balansinės vertės pagal ilgalaikio materialiojo turto grupes pasikeitimą per ataskaitinį laikotarpį pateikiama 12-ojo VSAFAS „Ilgalaikis materialusis turtas“ I priedo nustatytoje formoje.

Ilgalaikio materialiojo turto likutinė vertė 2019 m. gruodžio 31 d. – 6158990,74 Eur. Didžiausią ilgalaikio materialiojo turto likutinę vertę sudarė pastatai, infrastruktūros ir kiti statiniai – 1600086,94 Eur, nekilnojamosios kultūros vertybės – 683280,00 Eur, mašinų ir įrenginių, baldų ir biuro įrangos - 477621,45 Eur, nebaigtos statyba ir išankstiniai mokėjimai – 3398002,35 Eur (iš jų nebaigtos statybos mokėjimai sudaro: Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų pastato Ukmergėje, Deltuvosg. 17A, statyba – 2239659,67 Eur, Tauragės apylinkės teismo Šilutės rūmų pastato Šilutėje, Lietuvininkų g. 11, rekonstravimas – 575785,06 Eur, Vilniaus mieste veikiančių teismų pastato Vilniuje Šeimyniškių g. 28 statyba – 377813,52 Eur; išankstinių mokėjimų suma - UAB „EIT Sprendimai“ FC SAN tipo diskinė duomenų saugykla – 9486,40 Eur, UAB „Audiotonas“ už nepilnamečių apklausos įrangos komplektus – 164765,70 Eur, UAB „Atea“ už specialiąją kompiuterinę, organizacinę įrangą (TEMPEST) – 30492,00 Eur).

Turto, kuris yra visiškai nudėvėtas, tačiau vis dar naudojamas Administracijos veikloje, įsigijimo savikaina – 778507,55 Eur.

Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje Administracija neturėjo laikinai nenaudojamo ilgalaikio materialaus turto.

#### **P08 pastaba. Atsargos.**

Informacija apie atsargų pasikeitimą per ataskaitinį laikotarpį pagal atsargų grupes pateikiama 8-ojo VSAFAS „Atsargos“ I priede.

Administracija 2019 m. gruodžio 31 d. turėjo atsargų likutį už 79473,09 Eur, iš jų skirtų perduoti teismams už 30006,89 Eur (kopijavimo popierius, vokai, bylų viršeliai, teismų praktika ir kt.).

#### **P09 pastaba. Išankstiniai apmokėjimai.**

Informacija apie išankstinius apmokėjimus pateikta 6-ojo VSAFAS „Finansinių ataskaitų aiškinamojo rašto“ 6 priede.

Išankstinių apmokėjimų sumą 2019 m. gruodžio 31 d. sudarė 276840,92 Eur:

1) apmokėjimai tiekėjams už teikiamas paslaugas – 249178,07 Eur, apmokėjimai darbuotojams - permoka dėl perskaičiuoto darbo užmokesčio pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui – 94,02 Eur ir apmokėjimai Vilniaus apygardos teismui sumokėtos lėšos teismo ekspertizei atlikti – 8000,00 Eur.

2) ateinančių laikotarpių sąnaudos 2019 m. gruodžio 31 d. – 19568,83 Eur, iš jų: darbo užmokesčio ir socialinio draudimo 2014-2021 m. Europos ekonominės erdvės ir Norvegijos finansinių mechanizmų programoje „Teisingumas ir vidaus reikalai“ – 62,53 Eur, transporto draudimas – 265,84 Eur, prenumeratos – 380,46 Eur, teismų turto civilinės atsakomybės draudimas ir Administracijos turto draudimas – 8763,53, Europos teismų tarybų tinklo narystės mokestis – 3800,00 Eur, INFPLEX sistemos paieškos abonementinis mokestis – 5523,55 Eur, interneto svetainės „www.teismai.lt“ priežiūra – 15,47 Eur, Comodo Positive SSL licencijų nuoma – 29,30 Eur, komandiruočių kelionės, apgyvendinimo, kelionės draudimo ir bagažo išlaidos – 625,16 Eur, elektroninio parašo sertifikatas – 102,99 Eur.

**P10 pastaba. Per vienerius metus gautinos sumos.**

Informacija apie per vienerius metus gautinas sumas pateikta 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ 7 priede.

Per vienerius metus gautinas sumas 2019 m. gruodžio 31 d. sudarė 697141,55 Eur:

- 1) sukauptos gautinos sumos – 696958,52 Eur, iš jų:
  - 1.1) pervestos pajamos už turto nuomą – 819,24 Eur;
  - 1.2) su darbo santykiais susiję įsipareigojimai (nesumokėtas darbo užmokestis, socialinio draudimo įmokos, pajamų mokestis už gruodžio mėn.) – 125115,75 Eur;
  - 1.3) grąžintinas dėl ekonominės krizės sumažintas darbo užmokestis, įskaitant gyventojų pajamų mokestį – 31034,01 Eur ir socialinio draudimo įmokos – 9503,81 Eur;
  - 1.4) nepanaudotų atostogų rezervas ir nuo jo priskaičiuotos socialinio draudimo įmokos – 175914,00 Eur, iš jų pagal vykdomą projektą „Teismų veiklos efektyvumo didinimas“ (projekto Nr. 10.1.4-ESFA-V-922-01-0002) – 3002,18 Eur;
  - 1.5) mokėtinos teisėjų valstybinės pensijos – 215556,34 Eur;
  - 1.6) kitos mokėtinos sumos už paslaugas – 26897,64 Eur, iš jų pagal vykdomą projektą „Taikinamojo tarpininkavimo (mediacijos) sistemos plėtra“ – 24095,00 Eur;
  - 1.7) sukauptos gautinos sumos už atliekamus centralizuotus apmokėjimus teismų skirtas teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes civilinio proceso ypatingosios teisenos bylose ir teismų pastatų remontus – 112117,73 Eur;
- 2) gautinos sumos iš atskaitingų asmenų – 91,63 Eur;
- 3) kitos gautinos sumos – 91,40 Eur.

**P11 pastaba. Pinigai ir pinigų ekvivalentai.**

Informacija apie pinigus ir pinigų ekvivalentus pateikta 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ 8 priede.

2019 m. gruodžio 31 d. pinigų likučiai banko sąskaitose sudarė 196896,82 Eur:

- 1) vykdomų ES projektų lėšos – 193598,60 Eur;
- 2) gauti delspinigiai iš tiekėjų – 281,41 Eur;
- 3) projekto „Teismo bendradarbiavimo baudžiamosiose bylose plėtojimas“ vykdomas kartu su Latvijos Respublika – 2556,77 Eur;
- 4) užstatas pagal sutartį su UAB „Prie Lėvens“ – 460,04 Eur.

**P12 pastaba. Finansavimo sumos.**

Informacija apie finansavimo sumas pagal šaltinį, tikslinę paskirtį ir jų pokyčius per ataskaitinį laikotarpį pateikta 20-ojo VSAFAS „Finansavimo sumos“ 4 ir 5 prieduose.

2019 m. gruodžio 31 d. finansavimo sumų likutis sudarė 8165697,28 Eur, iš jų:

- 1) valstybės biudžeto – 6794333,80 Eur;
  - 2) ES, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų – 1371363,48 Eur.
- Finansavimo sumos gautos per 2019 m. iš valstybės biudžeto sudarė 7715006,38 Eur, iš jų: ilgalaikiam turtui įsigyti – 1944120,45 Eur, atsargoms įsigyti – 256394,38 Eur ir kitoms išlaidoms įsigyti – 5514491,55 Eur.

Finansavimo sumos gautos per 2019 m. iš ES, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų sudarė – 621804,75 Eur kitoms išlaidoms įsigyti.

Finansavimo sumos grąžintos per 2019 m. Finansų ministerijai sudarė 31051,73 Eur, iš jų darbo užmokesčio lėšos – 304,65 Eur, transporto draudimo lėšos – 105,41 Eur, komandiruočių lėšos – 25480,04 Eur, užstatas už buteliukus - 192,50 Eur, atsargoms įsigyti lėšos – 86,55 Eur, reprezentacinių

paslaugų lėšos – 4070,95 Eur. Projekto 2 per 2019 m. grąžintos Centrinei projektų valdymo agentūrai sudarė 811,63 Eur lėšos.

**P13 pastaba. Finansiniai įsipareigojimai.**

Informacija apie įsipareigojimų, apskaitoje užregistruotų amortizuota savikaina, pokyčio per 2019 m. pateikta 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ 9 priede.

2019 m. gruodžio 31 d kitus ilgalaikius įsipareigojimus. sudarė grąžintinas dėl ekonominės krizės sumažintas darbo užmokestis ir darbdavio socialinio draudimo įmokos ilgalaikių įsipareigojimų einamųjų metų dalis – 40537,82 Eur (trumpalaikiai įsipareigojimai).

**P17 pastaba. Trumpalaikiai įsipareigojimai.**

Informacija apie mokėtinas sumas paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną pateikta 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ 12 priede.

2019 m. gruodžio 31 d. trumpalaikės mokėtinos sumos sudarė 1026485,78 Eur:

- 1) mokėtinos finansavimo sumos – 112117,73 Eur;
- 2) tiekėjams mokėtinos sumos – 413986,86 Eur;
- 3) su darbo santykiais susiję įsipareigojimai – 125115,75 Eur;
- 4) sukauptos mokėtinos sumos – 374705,40 Eur, iš jų sukauptos atostoginių ir darbdavio valstybinio socialinio draudimo įmokų sąnaudos – 198791,40 Eur; kitos sukauptos mokėtinos sumos - sulaikoma suma už Ukmergės rajono apylinkės teismo pastato statybą ir rekonstrukciją pagal UAB “Statybos ir restauravimo darbai“ sutartį 41P-166-(4.11) ir Šilutės rajono apylinkės teismo pastato Lietuvininkų g. 11, Šilutė, rekonstravimas pagal UAB “Versina“ sutartį 41P-143-(4.11) – 198791,40 Eur;
- 5) kitos mokėtinos sumos – 560,04 Eur.

**Neapibrėžtieji įsipareigojimai**

2019 m. gruodžio 31 d. Administracija neapibrėžtųjų įsipareigojimų neturėjo.

**P18 pastaba. Grynasis turtas.**

Informacija apie grynojo turto pasikeitimą pateikta 4-ojo VSAFAS“ Grynojo turto pokyčių ataskaita“ 1 priede.

2019 m. gruodžio 31 d. grynasis turtas (su tikrosios vertės rezervu) sudarė 10657,94 Eur:

- 1) tikrosios vertės rezervas 2019 m. gruodžio 31 d. yra 5738,89 Eur;
- 2) ataskaitinio laikotarpio sukauptas perviršis – 4919,05 Eur, kurį sudarė ankstesnių metų perviršis – 5883,15 Eur ir einamojo laikotarpio deficitas – 964,10 Eur.

**VEIKLOS REZULTATŲ ATASKAITA PAGAL 2019 M. GRUODŽIO 31 D. DUOMENIS**

**P21 pastaba. Kitos veiklos pajamos.**

Informacija apie kitos veiklos pajamas pateikta 10-ojo VSAFAS „Kitos pajamos“ 2 priedas.

2019 m. gruodžio 31 d. kitos veiklos pajamas sudarė: turto nuoma 559,21 Eur, gauta draudimo išmoka 1269,46 Eur.

**P22 pastaba. Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos.**

Administracijos darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos per 2019 metus sudarė 1645381,90 Eur.

**P23 pastaba. Finansinės ir investicinės veiklos rezultatas.**

Informacija apie finansinės ir investicinės veiklos pajamas ir sąnaudas pateikiama 6-ojo VSAFAS „Finansinių ataskaitų aiškinamasis raštas“ 4 priede.

2019 m. gruodžio 31 d. finansinės ir investicinės veiklos rezultata 1556,33 Eur sudarė:

- 1) priskaičiuoti delspinigiai tiekėjui –1556,33 Eur;
- 2) sumokėti delspinigiai už komunalinės paslaugas – 10,92 Eur.

**PINIGŲ SRAUTŲ ATASKAITA PAGAL 2019 M. GRUODŽIO 31 D. DUOMENIS**

**P02 pastaba. Išmokos.**

Informacija apie pagrindinės veiklos pinigų srautų išmokas pateikiama 25-ojo VSAFAS „Segmentai“ priede.

**Nebalansinės sąskaitos**

2019 m. gruodžio 31 d. nebalansinėse 01 klasės sąskaitose „Turtas pagal sutartis“ užregistruotas:

- 1) saugoti priimtas turtas – 30065,73 Eur;
- 2) panaudos pagrindais gautas turtas – 648056,94 Eur.

2019 m. gruodžio 31 d. nebalansinėse 02 klasės sąskaitose „Naudojamos atsargos“ užregistruotas perduotas naudoti Administracijos veikloje ūkinis inventorių – 165519,92 Eur.

Direktorė

Natalija Kaminskienė

Finansų ir biudžeto skyriaus vedėja

Sandra Bružienė

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

FINANSINĖS BŪKLĖS ATASKAITA  
PAGAL 2019 M. GRUODŽIO 31 D. DUOMENIS.

2020-03-13 Nr. AGBT-49-(4.4)  
(data)

Patekimo valiuta ir tikslumas: eurais

Eil. Nr.	Straipsniai	Pastabos Nr.	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena	Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena
1	2	3	4	5
<b>A</b>	<b>ILGALAIKIS TURTAS</b>		<b>8.208.648,38</b>	<b>7.528.856,15</b>
I	Nematerialusis turtas	P03	2.049.657,64	1.779.139,46
I.1	Plėtros darbai			
I.2	Programinė įranga ir jos licencijos		1.955.941,24	1.757.202,42
I.3	Kitas nematerialusis turtas		21.916,40	21.937,04
I.4	Nebaigti projektai ir išankstiniai mokėjimai		71.800,00	0,00
I.5	Prestižas			
II	Ilgalaikis materialusis turtas	P04	6.158.990,74	5.709.151,25
II.1	Žemė			
II.2	Pastatai		1.556.274,56	1.579.560,44
II.3	Infrastruktūros ir kiti statiniai		43.812,38	48.738,36
II.4	Nekilnojamosios kultūros vertybės		683.280,00	683.280,00
II.5	Mašinos ir įrenginiai		87.205,51	120.075,27
II.6	Transporto priemonės		36.986,06	8.726,33
II.7	Kilnojamosios kultūros vertybės			
II.8	Baldai ir biuro įranga		340.551,46	759.613,95
II.9	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		12.878,42	32.886,94
II.10	Nebaigta statyba ir išankstiniai mokėjimai		3.398.002,35	2.476.269,96
III	Ilgalaikis finansinis turtas			40.565,44
IV	Mineraliniai išteklių ir kitas ilgalaikis turtas			
<b>B</b>	<b>BIOLOGINIS TURTAS</b>			
<b>C</b>	<b>TRUMPALAIKIS TURTAS</b>		<b>1.250.352,38</b>	<b>560.581,69</b>
I	Atsargos	P08	79.473,09	100.821,01
I.1	Strateginės ir neliečiamosios atsargos			
I.2	Medžiagos, žaliavos ir ūkinis inventorių		49.466,20	74.347,53
I.3	Nebaigta gaminti produkcija ir nebaigtos vykdyti sutartys			
I.4	Pagaminta produkcija, atsargos, skirtos parduoti (perduoti)		30.006,89	26.473,48
I.5	Ilgalaikis materialusis ir biologinis turtas, skirtas parduoti			
II	Išankstiniai apmokėjimai	P09	276.840,92	134.380,69
III	Per vienus metus gautinos sumos	P10	697.141,55	257.631,51
III.1	Gautinos trumpalaikės finansinės sumos			
III.2	Gautini mokesčiai ir socialinės įmokos			
III.3	Gautinos finansavimo sumos			
III.4	Gautinos sumos už turto naudojimą, parduotas prekes, turta, paslaugas			148,59
III.5	Sukauptos gautinos sumos		696.958,52	257.155,69
III.6	Kitos gautinos sumos		183,03	327,23
IV	Trumpalaikės investicijos			
V	Pinigai ir pinigų ekvivalentai	P11	196.896,82	67.748,48
	<b>IŠ VISO TURTO:</b>		<b>9.459.000,76</b>	<b>8.089.437,84</b>

(tešinyt kitame puslapyje)

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusį metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurai, jei nenurodyta kitaip)

FINANSINĖS BŪKLĖS ATASKAITA  
PAGAL 2019 M. GRUODŽIO 31 D. DUOMENIS (tęsinys)

Eil. Nr.	Straipsniai	Pastabos Nr.	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena	Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena
1	2	3	4	5
<b>D</b>	<b>FINANSAVIMO SUMOS</b>	<b>P12</b>	<b>8.165.697,28</b>	<b>7.571.183,88</b>
I	Iš valstybės biudžeto		6.794.333,80	5.992.401,21
II	Iš savivaldybės biudžeto			
III	Iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų		1.371.363,48	1.578.776,23
IV	Iš kitų šaltinių		0,00	6,44
<b>E</b>	<b>ĮSIPAREIGOJIMAI</b>		<b>1.282.645,54</b>	<b>506.631,92</b>
I	Ilgalaikiai įsipareigojimai		0,00	40.565,44
I.1	Ilgalaikiai finansiniai įsipareigojimai			
I.2	Ilgalaikiai atidėjiniai		0,00	40.565,44
I.3	Kiti ilgalaikiai įsipareigojimai		1.282.645,54	466.066,48
II	Trumpalaikiai įsipareigojimai			
II.1	Ilgalaikių atidėjinių einamųjų metų dalis ir trumpalaikiai atidėjiniai			
II.2	Ilgalaikių įsipareigojimų einamųjų metų dalis	P13, P14	40.537,82	40.620,85
II.3	Trumpalaikiai finansiniai įsipareigojimai			
II.4	Mokėtinos subsidijos, dotacijos ir finansavimo sumos	P17	112.117,73	49.382,08
II.5	Mokėtinos sumos į Europos Sąjungos biudžetą		65,60	40,99
II.6	Mokėtinos sumos į biudžetą ir fondus		65,60	
II.6.1	Gražintinos finansavimo sumos			40,99
II.6.2	Kitos mokėtinos sumos biudžetui		215.556,34	
II.7	Mokėtinos socialinės išmokos			
II.8	Gražintini mokesčiai, įmokos ir jų permokos			
II.9	Tiekėjams mokėtinos sumos	P17	413.986,86	78.313,49
II.10	Su darbo santykiais susiję įsipareigojimai		125.115,75	19.867,80
II.11	Sukauptos mokėtinos sumos	P17	374.705,40	277.381,23
II.12	Kiti trumpalaikiai įsipareigojimai	P17	560,04	460,04
<b>F</b>	<b>GRYNASIS TURTAS</b>	<b>P18</b>	<b>10.657,94</b>	<b>11.622,04</b>
I	Dalininkų kapitalas		5.738,89	5.738,89
II	Rezervai		5.738,89	5.738,89
II.1	Tikrosios vertės rezervas			
II.2	Kiti rezervai			
III	Nuosavybės metodo įtaka		4.919,05	5.883,15
IV	Sukauptas perviršis ar deficitas		-964,10	5.040,87
IV.1	Einamųjų metų perviršis ar deficitas		5.883,15	842,28
IV.2	Ankstesnių metų perviršis ar deficitas			
<b>G</b>	<b>MAŽUMOS DALIS</b>			
	IŠ VISO FINANSAVIMO SUMŲ, ĮSIPAREIGOJIMŲ, GRYNOJO TURTO IR MAŽUMOS DALIES:		9.459.000,76	8.089.437,84

Direktorė  
(viešojo sektoriaus subjekto vadovas arba jo įgaliotas administracijos vadovas)

Finansų ir biudžeto skyriaus vedėja  
(vyriausiasis buhalteris (bhalteris))

(parašas)

(parašas)

Natalija Kaminskienė  
(vardas ir pavardė)

Sandra Bružienė  
(vardas ir pavardė)





Nacionalinė teisėmų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilnius m., Vilniaus m. sav.

**2019 M. GRUODŽIO 31 D. PASIBAIGusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS**  
(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

**PINIGŲ SRAUTŲ ATASKAITA**  
**PAGAL 2019 M. GRUODŽIO 31 D. DUOMENIS (tesimys)**

Eil. Nr.	Straipsniai	Pastabos Nr.	Ataskaitinis laikotarpis		Iš viso	Pradžios ataskaitinis laikotarpis		Iš viso
			Tiesioginiai pinigų srautai	Netiesioginiai pinigų srautai		Tiesioginiai pinigų srautai	Netiesioginiai pinigų srautai	
<b>I</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>
B	<b>INVESTICINĖS VEIKLOS PINIGŲ SRAUTAI</b>							
I	Ilgalaikio turto (išskyrus finansinį) ir biologinio turto įsigijimas		-13.285,86	-1.714.265,20	-1.727.551,06	-1.955,16	-2.244.174,91	-2.246.130,07
II	Ilgalaikio turto (išskyrus finansinį) ir biologinio turto perdėjimas		-13.285,86	-1.714.265,20	-1.727.551,06	-1.955,16	-2.244.174,91	-2.246.130,07
III	Ilgalaikio finansinio turto įsigijimas							
IV	Ilgalaikio finansinio turto perdėjimas							
V	Terminuotųjų indėlių (padidėjimas) sumažėjimas							
VI	Gauti dividendai							
VII	Kiti investicinės veiklos pinigų srautai							
<b>C</b>	<b>FINANSINĖS VEIKLOS PINIGŲ SRAUTAI</b>		519,00	1.714.265,20	1.714.784,20	1.915,16	2.244.174,91	2.246.090,07
I	Įplaukos iš gautų paskolų							
II	Gautų paskolų grąžinimas							
III	Finansinės nuomos (lizingo) įsipareigojimų apmokėjimas							
IV	Gautos finansavimo sumos ilgalaikiam ir biologiniam turtui įsigyti		519,00	1.943.601,45	1.944.120,45	1.955,16	2.326.981,58	2.328.936,74
IV.1	Iš valstybės biudžeto		519,00	1.943.601,45	1.944.120,45	1.955,16	2.326.981,58	2.328.936,74
IV.2	Iš savivaldybės biudžeto							
IV.3	Iš ES, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų							
IV.4	Iš kitų šaltinių							
V	Grąžintos ir perduotos finansavimo sumos ilgalaikiam ir biologiniam turtui įsigyti			-229.336,25	-229.336,25	-40,00	-82.806,67	-82.846,67
VI	Gauti daliminko įnašai							
VII	Kiti finansinės veiklos pinigų srautai							
<b>D</b>	<b>VALUTOS KURSŲ PAŠKEITIMO ĮTAKA PINIGŲ IR PINIGŲ EKVIVALENTŲ LIKUTUI</b>							
I	P pinigų ir pinigų ekvivalentų padidėjimas (sumažėjimas)		129.148,34	0,00	129.148,34	-16.040,29	0,01	-16.040,28
II	P pinigai ir pinigų ekvivalentai ataskaitinio laikotarpio pradžioje		67.748,48		67.748,48	83.788,77	83.788,77	83.788,77
III	P pinigai ir pinigų ekvivalentai ataskaitinio laikotarpio pabaigoje		196.896,82		196.896,82	67.748,48	67.748,48	67.748,48

Direktore  
(viešojo sektoriaus subjekto vadovas arba jo įgaliotas administracijos vadovas)

Finansų ir biudžeto skyriaus vedėja  
(vriauusiasis buhalteris (buhalteris))

(parašas)  
  
(vardas ir pavardė)

Natalija Kaminskienė  
(vardas ir pavardė)

Sandra Bružienė  
(vardas ir pavardė)

VIEŠOJO SEKTORIAUS SUBJEKTŲ PRIVALOMASIS BENDRASIS SĄSKAITŲ PLANAS  
PAGAL 2019 M. GRUODŽIO 31 D. DUOMENIS

Patekimo valiuta ir tikslumas: eurai

Eil. Nr.	Sąskaitos pavadinimas	Ataskaitinis laikotarpis	Praejęs ataskaitinis laikotarpis	Pokytis
1	2	3	4	5
0KL	Nebalansinės sąskaitos			0,00
1KL	Ilgalaikis turtas	8.208.648,38	7.528.856,15	679.792,23
11	Nematerialusis turtas	2.049.657,64	1.779.139,46	270.518,18
111	Plėtros darbai			0,00
112	Programinė įranga ir jos licencijos	1.955.941,24	1.757.202,42	198.738,82
113	Patentai ir kitos licencijos	176,76	197,40	-20,64
114	Literatūros, mokslo ir meno kūriniai	2.850,53	2.850,53	0,00
115	Kitas nematerialusis turtas	18.889,11	18.889,11	0,00
116	Nebaigti projektai			0,00
117	Išankstiniai mokėjimai už nematerialųjį turą	71.800,00		71.800,00
118	Prestižas			0,00
12	Ilgalaikis materialusis turtas	6.158.990,74	5.709.151,25	449.839,49
1201	Žemė			0,00
1202	Pastatai	1.556.274,56	1.579.560,44	-23.285,88
12021	Gyvenamieji pastatai			0,00
12022	Negyvenamieji pastatai	1.556.274,56	1.579.560,44	-23.285,88
1203	Infrastruktūros ir kiti statiniai	43.812,38	48.738,36	-4.925,98
12031	Infrastruktūros statiniai			0,00
12032	Kiti statiniai	43.812,38	48.738,36	-4.925,98
1204	Nekilnojamosios kultūros vertybės	683.280,00	683.280,00	0,00
12041	Kultūros paveldo statiniai	683.280,00	683.280,00	0,00
12042	Kitos nekilnojamosios kultūros vertybės			0,00
1205	Mašinos ir įrenginiai	87.205,51	120.075,27	-32.869,76
12051	Gamybos mašinos ir įrenginiai			0,00
12052	Ginkluotė ir karinė technika			0,00
12053	Medicinos įranga			0,00
12054	Kitos mašinos ir įrenginiai	87.205,51	120.075,27	-32.869,76
1206	Transporto priemonės	36.986,06	8.726,33	28.259,73
1207	Kilnojamosios kultūros vertybės			0,00
12071	Muziejinės vertybės			0,00
12072	Antikvariniai ir meno kūriniai			0,00
12073	Kitos kilnojamosios kultūros vertybės			0,00
1208	Baldai ir biuro įranga	340.551,46	759.613,95	-419.062,49
12081	Baldai		408,53	-408,53
12082	Kompiuterinė įranga	337.874,13	754.309,55	-416.435,42
12083	Kita biuro įranga	2.677,33	4.895,87	-2.218,54
1209	Kitas ilgalaikis materialusis turtas	12.878,42	32.886,94	-20.008,52
12091	Scenos meno priemonės			0,00
12092	Bibliotekų fondai			0,00
12093	Kitos vertybės			0,00
12094	Kitas ilgalaikis materialusis turtas	12.878,42	32.886,94	-20.008,52
1210	Nebaigta statyba ir išankstiniai apmokėjimai	3.398.002,35	2.476.269,96	921.732,39
12101	Nebaigta statyba	3.193.258,25	2.309.400,34	883.857,91
12102	Išankstiniai mokėjimai už ilgalaikį materialųjį turą	204.744,10	166.869,62	37.874,48
16	Ilgalaikis finansinis turtas		40.565,44	-40.565,44
161	Investicijos į nuosavybės vertybinius popierius			0,00
1611	Investicijos į kontroliuojamus viešojo sektoriaus subjektus			0,00
1612	Investicijos į kontroliuojamus ne viešojo sektoriaus ir asocijuotuosius subjektus			0,00
1613	Investicijos į kitus subjektus			0,00
162	Investicijos į ne nuosavybės vertybinius popierius			0,00
1621	Investicijos į iki išpirkimo termino laikomą finansinį turą			0,00
1622	Investicijos į parduoti laikomą finansinį turą			0,00
163	Po vienu metų gautinos sumos		40.565,44	-40.565,44
1631	Ilgalaikės paskolos			0,00
1632	Kitos ilgalaikės gautinos sumos		40.565,44	-40.565,44

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusį metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Eil. Nr.	Sąskaitos pavadinimas	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis	Pokytis
1	2	3	4	5
164	Ilgalaikiai terminuoti tie indėliai			0,00
165	Kitas ilgalaikis finansinis turtas			0,00
166	Išankstiniai mokėjimai už ilgalaikį finansinį turtą			0,00
17	Mineraliniai išteklių ir kitas ilgalaikis turtas			0,00
19	Biologinis turtas			0,00
191	Gyvūnai			0,00
192	Medynai			0,00
193	Parkų ir skverų želdiniai			0,00
194	Daugiamėčiai sodiniai			0,00
195	Pasėliai			0,00
196	Kitas biologinis turtas			0,00
197	Išankstiniai mokėjimai už biologinį turtą			0,00
<b>2KL</b>	<b>Trumpalaikis turtas</b>	<b>1.250.352,38</b>	<b>560.581,69</b>	<b>689.770,69</b>
20	Atsargos	79.473,09	100.821,01	-21.347,92
200	Strateginės ir nelicijamosios atsargos			0,00
201	Medžiagos ir žaliavos	39.694,21	44.658,97	-4.964,76
202	Ūkinis inventorių	9.771,99	29.688,56	-19.916,57
203	Nebaigta gaminti produkcija			0,00
204	Nebaigtos vykdyti sutartys			0,00
205	Pagaminta produkcija			0,00
206	Atsargos, skirtos parduoti (perduoti)	30.006,89	26.473,48	3.533,41
207	Kitas turtas, skirtas parduoti			0,00
21	Išankstiniai apmokėjimai	276.840,92	134.380,69	142.460,23
211	Išankstiniai apmokėjimai	257.272,09	85.181,04	172.091,05
212	Atcinančių laikotarpių sąnaudos	19.568,83	49.199,65	-29.630,82
22	Per vienus metus gautinos sumos	697.141,55	257.631,51	439.510,04
221	Gautinos trumpalaikės finansinės sumos			0,00
2211	Po vienu metų gautinų sumų cinamųjų metų dalis			0,00
2212	Gautinos trumpalaikės finansinės sumos			0,00
222	Gautinos finansavimo sumos			0,00
223	Gautinos mokesčių sumos			0,00
224	Gautinos socialinės įmokos			0,00
225	Gautinos sumos už turto naudojimą		148,59	-148,59
226	Gautinos sumos už parduotas prekes, turtą, paslaugas			0,00
227	Gautinos sumos už konfiskuotą turtą, baudos ir kitos netesybos			0,00
228	Suakauptos gautinos sumos	696.958,52	257.155,69	439.802,83
229	Kitos gautinos sumos	183,03	327,23	-144,20
23	Trumpalaikės investicijos			0,00
231	Trumpalaikiai vertybiniai popieriai			0,00
232	Trumpalaikiai terminuoti indėliai			0,00
233	Kitos trumpalaikės investicijos			0,00
24	Pinigai ir pinigų ekvivalentai	196.896,82	67.748,48	129.148,34
241	Pinigai bankų sąskaitose	196.896,82	67.748,48	129.148,34
242	Grynieji pinigai			0,00
243	Pinigai įsaldytose sąskaitose			0,00
244	Pinigai kelyje			0,00
245	Piniginiai dokumentai			0,00
246	Trumpalaikės investicijos (iki 3 mėnesių)			0,00
<b>3KL</b>	<b>Grynasis turtas</b>	<b>-10.657,94</b>	<b>-11.622,04</b>	<b>964,10</b>
31	Suakauptas perviršis ar deficitas	-4.919,05	-5.883,15	964,10
32	Rezervai	-5.738,89	-5.738,89	0,00
321	Tikrosios vertės rezervas	-5.738,89	-5.738,89	0,00
322	Kiti rezervai			0,00
33	Dalininkų kapitalas			0,00
<b>4KL</b>	<b>Finansavimo sumos</b>	<b>-8.165.697,28</b>	<b>-7.571.183,88</b>	<b>-594.513,40</b>
41	Finansavimo sumos (gautinos)			0,00
411	Finansavimo sumos iš užsienio valstybių (gautinos)			0,00
412	Finansavimo sumos iš tarptautinių organizacijų (gautinos)			0,00
413	Finansavimo sumos iš Europos Sąjungos (finansinė parama) (gautinos)			0,00
414	Finansavimo sumos iš valstybės biudžeto (gautinos)			0,00
415	Finansavimo sumos iš savivaldybės biudžeto (gautinos)			0,00
416	Finansavimo sumos iš kitų šaltinių (gautinos)			0,00
42	Finansavimo sumos (gautos)	-8.165.697,28	-7.571.183,88	-594.513,40
421	Finansavimo sumos iš užsienio valstybių (gautos)	-1.135.433,31	-1.439.264,81	303.831,50
4211	Finansavimo sumos iš užsienio valstybių nepiniginiam turtui įsigyti (gautos)	-1.135.373,12	-1.439.264,81	303.891,69
4212	Finansavimo sumos iš užsienio valstybių kitoms išlaidoms (gautos)	-60,19		-60,19

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Eil. Nr.	Sąskaitos pavadinimas	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis	Pokytis
1	2	3	4	5
422	Finansavimo sumos iš tarptautinių organizacijų (gautos)	-12.464,10	-12.296,23	-167,87
4221	Finansavimo sumos iš tarptautinių organizacijų nepiniginiam turtui įsigyti (gautos)	-9.764,10	-2.091,30	-7.672,80
4222	Finansavimo sumos iš tarptautinių organizacijų kitoms išlaidoms (gautos)	-2.700,00	-10.204,93	7.504,93
423	Finansavimo sumos iš Europos Sąjungos (finansinė parama) (gautos)	-223.466,07	-127.215,19	-96.250,88
4231	Finansavimo sumos iš Europos Sąjungos (finansinė parama) nepiniginiam turtui įsigyti (gautos)	-27.223,82	-76.119,84	48.896,02
4232	Finansavimo sumos iš Europos Sąjungos (finansinė parama) kitoms išlaidoms (gautos)	-196.242,25	-51.095,35	-145.146,90
424	Finansavimo sumos iš valstybės biudžeto (gautos)	-6.794.333,80	-5.992.401,21	-801.932,59
4241	Finansavimo sumos iš valstybės biudžeto nepiniginiam turtui įsigyti (gautos)	-6.522.672,27	-5.858.108,52	-664.563,75
4242	Finansavimo sumos iš valstybės biudžeto kitoms išlaidoms (gautos)	-271.661,53	-134.292,69	-137.368,84
425	Finansavimo sumos iš savivaldybės biudžeto (gautos)			0,00
4251	Finansavimo sumos iš savivaldybės biudžeto nepiniginiam turtui įsigyti (gautos)			0,00
4252	Finansavimo sumos iš savivaldybės biudžeto kitoms išlaidoms (gautos)			0,00
426	Finansavimo sumos iš kitų šaltinių (gautos)		-6,44	6,44
4261	Finansavimo sumos iš kitų šaltinių nepiniginiam turtui įsigyti (gautos)		-6,44	6,44
4262	Finansavimo sumos iš kitų šaltinių kitoms išlaidoms (gautos)			0,00
5KL	Ilgalaikiai įsipareigojimai		-40.565,44	40.565,44
51	Ilgalaikiai atidėjiniai			0,00
52	Ilgalaikiai įsipareigojimai		-40.565,44	40.565,44
521	Ilgalaikiai įsipareigojimai pagal vyriausybės vertybinius popierius			0,00
522	Ilgalaikės užsienio paskolos			0,00
523	Ilgalaikės vidaus paskolos			0,00
524	Ilgalaikiai finansinės nuomos (lizingo) įsipareigojimai			0,00
525	Kiti ilgalaikiai įsipareigojimai		-40.565,44	40.565,44
6KL	Trumpalaikiai įsipareigojimai	-1.282.645,54	-466.066,48	-816.579,06
61	Trumpalaikiai atidėjiniai			0,00
611	Ilgalaikių atidėjiniių cinamųjų metų dalis			0,00
612	Trumpalaikiai atidėjiniai			0,00
62	Ilgalaikių įsipareigojimų cinamųjų metų dalis	-40.537,82	-40.620,85	83,03
621	Ilgalaikių įsipareigojimų pagal vyriausybės vertybinius popierius cinamųjų metų dalis			0,00
622	Ilgalaikių užsienio paskolų cinamųjų metų dalis			0,00
623	Ilgalaikių vidaus paskolų cinamųjų metų dalis			0,00
624	Ilgalaikių finansinės nuomos (lizingo) įsipareigojimų cinamųjų metų dalis			0,00
625	Kitų ilgalaikių įsipareigojimų cinamųjų metų dalis	-40.537,82	-40.620,85	83,03
63	Trumpalaikiai finansiniai įsipareigojimai			0,00
631	Trumpalaikiai įsipareigojimai pagal vyriausybės vertybinius popierius			0,00
632	Trumpalaikės užsienio paskolos			0,00
633	Trumpalaikės vidaus paskolos			0,00
634	Trumpalaikiai finansinės nuomos (lizingo) įsipareigojimai			0,00
635	Kiti trumpalaikiai finansiniai įsipareigojimai			0,00
64	Mokėtinis subsidijos, dotacijos ir finansavimo sumos	-112.117,73	-49.382,08	-62.735,65
641	Mokėtinis subsidijos			0,00
642	Mokėtinis dotacijos			0,00
643	Mokėtinis finansavimo sumos	-112.117,73	-49.382,08	-62.735,65
6431	Mokėtinis finansavimo sumos pagal centralizuotus apmokėjimus	-112.117,73	-49.382,08	-62.735,65
6432	Mokėtinis finansavimo sumos asignavimų valdytojų programų vykdytojams			0,00
6433	Kitos mokėtinis finansavimo sumos			0,00
65	Mokėtinis sumos j Europos Sąjungos biudžetą			0,00
66	Mokėtinis socialinės išmokos	-215.556,34		-215.556,34
661	Mokėtinis valstybinio socialinio draudimo išmokos			0,00
662	Mokėtinis socialinės išmokos iš valstybės biudžeto	-215.556,34		-215.556,34
663	Mokėtinis socialinės išmokos iš savivaldybės biudžeto			0,00
664	Mokėtinis socialinės išmokos iš Privalomojo sveikatos draudimo fondo			0,00
665	Mokėtinis sumos pensijų fondams			0,00
666	Kitos mokėtinis socialinės išmokos			0,00
67	Gražintini mokesčiai ir įmokos			0,00
671	Gražintini mokesčiai			0,00
672	Gražintinos socialinių įmokų permokos			0,00
673	Gražintinos sumų už konfiskuotą turtą, baudų ir netesybų permokos			0,00
674	Kitos gražintinos permokos			0,00
68	Pervestinos sumos	-65,60	-40,99	-24,61
681	Pervestinos sumos j valstybės biudžetą		-40,99	40,99
682	Pervestinos sumos j savivaldybių biudžetus			0,00
683	Pervestinos sumos išteklių fondams			0,00
684	Pervestinos sumos pagal surinktas įmokas užsienio valstybių organizacijoms			0,00
685	Kitos pervestinos sumos			0,00
686	Gražintinos finansavimo sumos	-65,60		-65,60
69	Mokėtinis sumos, susijusios su vykdoma veikla	-914.368,05	-376.022,56	-538.345,49
691	Tickėjams mokėtinis sumos	-113.986,86	-78.313,49	-335.673,37
692	Mokėtinis sumos darbuotojams	-125.115,75	-19.867,80	-105.247,95
693	Mokėtinis veiklos mokesčiai			0,00
694	Gauti išankstiniai mokėjimai			0,00
695	Kiti trumpalaikiai įsipareigojimai	-375.265,44	-277.841,27	-97.424,17
7KL	Pajamos	-6.500.382,46	-6.505.452,62	5.070,16
70	Finansavimo pajamos	-6.496.986,54	-6.498.197,85	1.211,31
701	Panaudotų finansavimo sumų nepiniginiam turtui įsigyti pajamos	-1.015.734,97	-1.427.535,09	411.800,12

Nacionalinė teisimų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Eil. Nr.	Sąskaitos pavadinimas	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis	Pokytis
1	2	3	4	5
702	Panaudotų finansavimo sumų kitoms išlaidoms pajamos	-5.481.251,57	-5.070.662,76	-410.588,81
71	Mokesčių pajamos			0,00
711	Apskaičiuotos mokesčių pajamos			0,00
712	Pervestinos mokesčių sumos į valstybės biudžetą			0,00
713	Pervestinos mokesčių sumos į savivaldybių biudžetus			0,00
714	Pervestinos mokesčių sumos išteklių fondams			0,00
715	Grąžintinos mokesčių sumos			0,00
72	Socialinių įmokų pajamos			0,00
721	Apskaičiuotos socialinių įmokų pajamos			0,00
722	Pervestinos socialinės įmokos			0,00
73	Turto naudojimo pajamos	-559,21	-594,36	35,15
731	Apskaičiuotos turto naudojimo pajamos	-559,21	-594,36	35,15
732	Pervestinos sumos už turto naudojimą į valstybės biudžetą			0,00
733	Pervestinos sumos už turto naudojimą į savivaldybių biudžetus			0,00
734	Pervestinos sumos už turto naudojimą kitiems viešojo sektoriaus subjektams			0,00
74	Prekių, turto, paslaugų pardavimo pajamos			0,00
741	Apskaičiuotos prekių, turto ir paslaugų pardavimo pajamos			0,00
742	Pervestinos sumos už parduotas prekes, turta, paslaugas į valstybės biudžetą			0,00
743	Pervestinos sumos už parduotas prekes, turta, paslaugas į savivaldybių biudžetus			0,00
75	Sumų už konfiskuotą turta, baudų ir kitų netesybų, susijusių su kita nei finansinė ar investicinė veikla, pajamos			0,00
76	Finansinės ir investicinės veiklos pajamos	-1.567,25	-3.660,41	2.093,16
761	Palūkanų pajamos			0,00
762	Baudų ir delspinigių pajamos	-1.567,25	-3.660,41	2.093,16
763	Pajamos dėl teigiamos valiutos kurso pasikeitimo įtakos			0,00
764	Vertybinių popierių perkainojimo pelnas			0,00
765	Dividendai			0,00
766	Finansinio turto perleidimo pelnas			0,00
767	Kitos finansinės ir investicinės veiklos pajamos			0,00
77	Kitos pajamos	-1.269,46	-3.000,00	1.730,54
771	Rinkliavų pajamos			0,00
772	Kitos pajamos	-1.269,46	-3.000,00	1.730,54
8KL	Sąnaudos	6.501.346,56	6.500.411,75	934,81
81	Mokesčių Europos Sąjungai sąnaudos			0,00
82	Socialinių išmokų sąnaudos	2.690.084,34	2.440.390,75	249.693,59
821	Valstybinio socialinio draudimo išmokų sąnaudos			0,00
822	Socialinių išmokų iš valstybės biudžeto sąnaudos	2.686.754,34	2.439.190,75	247.563,59
823	Socialinių išmokų iš savivaldybės biudžeto sąnaudos			0,00
824	Privalomojo sveikatos draudimo fondo socialinių išmokų sąnaudos			0,00
825	Kitų socialinių išmokų sąnaudos	3.330,00	1.200,00	2.130,00
83	Subsidijų, dotacijų, finansavimo sąnaudos	1.866,99	1.570,01	296,98
831	Subsidijų sąnaudos			0,00
832	Dotacijų sąnaudos			0,00
833	Finansavimo sąnaudos	1.866,99	1.570,01	296,98
87	Pagrindinės veiklos sąnaudos	3.808.620,99	4.057.446,34	-248.825,35
8701	Darbo užmokesčio sąnaudos	1.621.957,51	1.091.176,94	530.780,57
8702	Socialinio draudimo sąnaudos	23.424,39	330.774,99	-307.350,60
8703	Ilgalaikio turto nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos	922.321,40	1.350.790,41	-428.469,01
8704	Komunalinių paslaugų ir ryšių sąnaudos	126.165,24	182.953,07	-56.787,83
8705	Komandiruočių sąnaudos	55.469,77	67.682,64	-12.212,87
8706	Transporto sąnaudos	8.154,79	5.511,52	2.643,27
8707	Kvalifikacijos kėlimo sąnaudos	34.976,82	24.641,90	10.334,92
8708	Paprastojo remonto ir eksploatavimo sąnaudos	14.453,08	7.193,70	7.259,38
8709	Nuvertėjimo ir nurašytų sumų sąnaudos		1.311,96	-1.311,96
8710	Sunaudotų ir parduotų atsargų savikaina	88.358,63	71.031,34	17.327,29
8711	Nuomos sąnaudos	34.537,40	34.624,15	-86,75
8712	Kitų paslaugų sąnaudos	877.216,46	888.797,03	-11.580,57
8713	Pagrindinės veiklos kitos sąnaudos	1.585,50	956,69	628,81
88	Kitos veiklos sąnaudos	763,32	763,32	0,00
89	Finansinės ir investicinės veiklos sąnaudos	10,92	241,33	-230,41
891	Palūkanų sąnaudos			0,00
892	Baudų ir delspinigių sąnaudos	10,92	241,33	-230,41
893	Sąnaudos dėl neigiamos valiutos kurso pasikeitimo įtakos			0,00
894	Vertybinių popierių perkainojimo nuostoliai			0,00
895	Finansinio turto perleidimo nuostoliai			0,00
896	Finansinės ir investicinės veiklos kitos sąnaudos			0,00
9KL	Specialiosios sąskaitos			0,00
91	Nuosavybės metodo įtaka			0,00
911	Kontroliuojamų subjektų rezultatas			0,00
912	Asocijuotųjų subjektų rezultatas			0,00
92	Apskaitos politikos keitimo ir esminių klaidų taisymo įtaka			0,00
921	Apskaitos politikos keitimo įtaka			0,00
922	Praėjusių laikotarpių esminių klaidų taisymo įtaka			0,00
93	Pelno mokesčiai			0,00

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

VEIKLOS REZULTATŲ ATASKAITA  
PAGAL 2019 M. GRUODŽIO 31 D. DUOMENIS

2020-03-13 (data) Nr. 16 FB-52-(4.4)

Pateikimo valiuta ir tikslumas: eurais

Eil. Nr.	Straipsniai	Pastabos Nr.	Ataskaitinis laikotarpis	Praejęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4	5
<b>A</b>	<b>PAGRINDINĖS VEIKLOS PAJAMOS</b>		6.496.986,54	6.498.197,85
<b>I</b>	<b>FINANSAVIMO PAJAMOS</b>		6.496.986,54	6.498.197,85
I.1	Iš valstybės biudžeto		5.647.930,03	5.642.672,17
I.2	Iš savivaldybių biudžetų			
I.3	Iš ES, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų lėšų		849.055,51	855.525,68
I.4	Iš kitų finansavimo šaltinių		1,00	
<b>II</b>	<b>MOKESČIŲ IR SOCIALINIŲ ĮMOKŲ PAJAMOS</b>			
<b>III</b>	<b>PAGRINDINĖS VEIKLOS KITOS PAJAMOS</b>			
III.1	Pagrindinės veiklos kitos pajamos			
III.2	Pervestinių į biudžetą pagrindinės veiklos kitų pajamų suma			
<b>B</b>	<b>PAGRINDINĖS VEIKLOS ŠANAUDOS</b>		-6.500.572,32	-6.499.407,10
<b>I</b>	<b>DARBO UŽMOKESČIO IR SOCIALINIO DRAUDIMO</b>	P02	-1.645.381,90	-1.421.951,93
I	NUSIDĖJIMO IR AMORTIZACIJOS	P22	-922.321,40	-1.350.790,41
II	KOMUNALINIŲ PASLAUGŲ IR RYŠIŲ		-126.165,24	-182.953,07
III	KOMANDIRUOČIŲ		-55.469,77	-67.682,64
IV	TRANSPORTO		-8.154,79	-5.511,52
V	KVALIFIKACIJOS KĖLIMO		-34.976,82	-24.641,90
VI	PAPRASTOJO REMONTO IR EKSPLOATAVIMO		-14.453,08	-7.193,70
VII	NUVERTĖJIMO IR NURĄŠYTŲ SUMŲ			-1.311,96
VIII	SUNAUDOTŲ IR PARDUOTŲ ATSARGŲ SAVIKAINA		-88.358,63	-71.031,34
IX	SOCIALINIŲ ĮSMOKŲ		-2.690.084,34	-2.440.390,75
X	NUOMOS		-34.537,40	-34.624,15
XI	FINANSAVIMO		-1.866,99	-1.570,01
XII	KITŲ PASLAUGŲ		-877.216,46	-888.797,03
XIII	KITOS		-1.585,50	-956,69
XIV	PAGRINDINĖS VEIKLOS PERVERŠIS AR DEFICITAS		-3.585,78	-1.209,25
<b>C</b>	<b>KITOS VEIKLOS REZULTATAS</b>		1.065,35	2.831,04
<b>I</b>	<b>KITOS VEIKLOS PAJAMOS</b>	P21	1.828,67	3.594,36
II	PERVESTINOS Į BIUDŽETĄ KITOS VEIKLOS PAJAMOS			
III	KITOS VEIKLOS ŠANAUDOS		-763,32	-763,32
<b>E</b>	<b>FINANSINĖS IR INVESTICINĖS VEIKLOS REZULTATAS</b>	P23	1.556,33	3.419,08
<b>F</b>	<b>APSKAITOS POLITIKOS KEITIMO IR ESMINIŲ APSKAITOS KLAIIDŲ TAISYMO ĮTAKA</b>			
<b>G</b>	<b>PELNO MOKESTIS</b>			
<b>H</b>	<b>GRYNASIS PERVERŠIS AR DEFICITAS PRIEŠ NUOSAVYBĖS METODO ĮTAKĄ</b>		-964,10	5.040,87
<b>I</b>	<b>NUOSAVYBĖS METODO ĮTAKA</b>			
<b>J</b>	<b>GRYNASIS PERVERŠIS AR DEFICITAS</b>		-964,10	5.040,87
<b>I</b>	<b>TENKANTIS KONTROLIUOJANČIAJAM SUBJEKTUI</b>			
<b>II</b>	<b>TENKANTIS MAŽUMOS DALIAI</b>			

Direktorė  
(viešojo sektoriaus subjekto vadovas arba jo įgaliotas administracijos vadovas)

Finansų ir biudžeto skyriaus vedėja  
(vyriausiasis buhalteris (buhalteris))

*N. Kaminskienė*  
(parašas)  
*S. Bružienė*  
(parašas)

Natalija Kaminskienė  
(vardas ir pavardė)

Sandra Bružienė  
(vardas ir pavardė)

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

**Finansinis ataskaitų aiškinamasis raštas**

**1 Bendroji informacija**

*Nacionalinė teismų administracija,  
188724424, Biudžetinė įstaiga*

*Adresas: L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m.,  
Vilniaus m. sav.*

Subjektas užsiima

veikla

Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje viešojo sektoriaus subjekto filialai ar kiti struktūriniai padaliniai buvo šie:

Eil. Nr.	Filialas / struktūrinis padalinys	Buveinės adresas	Pagrindinė veikla
1	2	3	4

Vidutinis darbuotojų skaičius per ataskaitinį laikotarpį buvo:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
74	72

Sąlygos, kuriomis paremta veikla ir kurios gali paveikti tolesnę veiklą:

Ataskaitinio laikotarpio trukmė, jei veikla nebuvo vykdoma visus finansinius metus (data nuo iki):

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusį metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

2 Apskaitos politika

1 Finansinių ataskaitų forma

Žemesniojo lygio ataskaita

2 Finansinių ataskaitų valiuta

Eurai

3 Nematerialusis turtas

Nematerialusis turtas yra pripažįstamas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiajam turtui nustatytus kriterijus.

Nematerialusis turtas pirminio pripažinimo metu apskaitoje yra registruojamas įsigijimo savikaina. Išlaidos, patirtos po pirkto ar susikurto nematerialiojo turto pirminio pripažinimo, didina nematerialiojo turto įsigijimo savikainą tik tais atvejais, kai galima patikimai nustatyti, kad patobulintas nematerialusis turtas teiks didesnę ekonominę naudą, t.y., kad atliktas esminis nematerialiojo turto pagerinimas. Po pirminio pripažinimo nematerialusis turtas, kurio naudingo tarnavimo laikas ribotas, finansinėse ataskaitose yra parodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą amortizaciją ir nuvertėjimą, jei jis yra.

Nematerialiojo turto amortizuojamoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą nustatytą turto naudingo tarnavimo laiką tiesiogiai proporcingu metodu. Nematerialiojo turto vieneto amortizacija pradėdama skaičiuoti nuo kito mėnesio, kai turtas pradėdamas naudoti, pirmos dienos ir nebeskaičiuojama nuo kito mėnesio, kai naudojamo nematerialiojo turto likutinė vertė sutampa su jo likvidacine verte, kai turtas perleidžiamas, nurašomas arba kai apskaičiuojamas ir užregistruojamas to turto vieneto nuvertėjimas, lygus jo likutinės vertės sumai, pirmos dienos.

Nustatytos šios nematerialiojo turto grupės ir turto amortizacijos laikas:

Eil. Nr. Turto grupės Turto amortizacijos normatyvas (metai)

1. Programinė įranga 2

2. Patentai, išradimai, licencijos, įsigytos kitos teisės 6

3. Kitas nematerialusis turtas 6

4 Ilgalaikis materialusis turtas

Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką ir VSAFAS nustatytus ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijus.

Įsigytas ilgalaikis materialusis turtas pirminio pripažinimo momentu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Po pirminio pripažinimo ilgalaikis materialusis turtas, išskyrus žemę, kilnojamąsias ir nekilnojamąsias kultūros vertybes ir kitas vertybes, finansinėse ataskaitose rodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir nuvertėjimą, jei jis yra. Žemė, nekilnojamąsios kultūros vertybės ir kitos nekilnojamąsios kultūros vertybės po pirminio pripažinimo finansinėse ataskaitose rodoma tikrąja verte.

Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą turto naudingo tarnavimo laiką. Ilgalaikio materialiojo turto vieneto nusidėvėjimas pradėdamas skaičiuoti nuo kito mėnesio, kai turtas pradėdamas naudoti, pirmos dienos. Nusidėvėjimas nebeskaičiuojamas nuo kito mėnesio, kai naudojamo ilgalaikio materialiojo turto likutinė vertė sutampa su jo likvidacine verte, kai turtas perleidžiamas, nurašomas arba kai apskaičiuojamas ir užregistruojamas to turto vieneto nuvertėjimas, lygus jo likutinės vertės sumai, pirmos dienos.

Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą (tiesinį) metodą pagal ilgalaikio turto nusidėvėjimo normatyvus:

2 Apskaitos politika

Eil. Nr.	Turto grupės	Turto nusidėvėjimo noma tyvas (metai)
5.	Pastatai	
5.1.	Kapitaliniai mūriniai pastatai (sienos 2,5 ir daugiau plytų storio, gelžbetonio; perdengimai ir denginiai – gelžbetoniniai ir betoniniai); monolitinio gelžbetonio pastatai, stambių blokų (perdengimai ir denginiai – gelžbetoniniai) pastatai	15
5.2.	Pastatai (sienos – iki 2,5 plytos storio, blokų, monolitinio šlako, betono, lengvų šlako blokų, perdengimai ir denginiai – gelžbetoniniai, betoniniai arba mediniai)	75
5.3.	Tašytų rąstų pastatai	42
5.4.	Surenkamieji, išardomieji, moliniai ir kiti pastatai	12
6.	Infrastruktūros ir kiti statiniai	
6.1.	Infrastruktūros statiniai	
6.1.1.	Betoniniai, gelžbetoniniai, akmens	60
6.1.2.	Metaliniai	32
6.1.3.	Mediniai	18
6.2.	Kiti statiniai	17
7.	Nekilnojamojo kultūros paveldo objektai	
7.1.	Nekilnojamojo kultūros paveldo objektų restauravimo darbai	18
8.	Mašinos ir įrenginiai	
8.1.	Gamybos mašinos ir įrenginiai	15
8.2.	Ginkluotė, ginklai ir karinė technika	26
8.3.	Medicinos įranga	7
8.4.	Apsaugos įranga	6
8.5.	Filmavimo, fotografavimo, mobiliojo telefono ryšio įrenginiai	3
8.6.	Radio ir televizijos, informacinių ir ryšių technologijų tinklų valdymo įrenginiai ir įranga	9
8.7.	Kitos mašinos ir įrenginiai	13
9.	Transporto priemonės	
9.1.	Lengvieji automobiliai ir jų priekabos	7
9.2.	Specialūs automobiliai	5
9.3.	Autobusai, krovininiai automobiliai, jų priekabos ir puspriekabės	5
9.4.	Kitos transporto priemonės	9
10.	Baldai ir biuro įranga	
10.1.	Baldai	7
10.2.	Kompiuteriai ir jų įranga	5
10.3.	Kopijavimo ir dokumentų dauginimo priemonės	5
10.4.	Kitas biuro įranga	6
11.	Kitas ilgalaikis materialusis turtas	
11.1.	Scenos meno priemonės	8
11.2.	Muzikos instrumentai	27
	Ilgalaikio materialiojo turto rekonstravimas, remontas ar kiti darbai pripažįstami esminiu turto pagerinimu, jei padidina turto funkcijų apimtį arba reikšmingai pailgina turto naudingo tarnavimo laiką ir (arba) pagerina jo naudingąsias savybes. Šių darbų vertė didinama ilgalaikio materialiojo turto įsigijimo savikaina ir (arba) patikslinamas likęs turto naudingo tarnavimo laikas. Jei atlikti darbai nepagerina naudingųjų ilgalaikio materialiojo turto savybių ar nepadidina turto funkcijų apimties, arba nepailgina jo naudingo tarnavimo laiko, jie nepripažįstami esminiu pagerinimu, o šių darbų vertė pripažįstama ataskaitinio laikotarpio sąnaudomis. Kai turtas parduodamas, perleidžiamas arba nurašomas, jo įsigijimo savikaina, sukauptas nusidėvėjimas ir, jei yra, nuvertėjimas nurašomi. Pardavimo pelnas ar nuostoliai parodomi atitinkamame veiklos rezultatų ataskaitos straipsnyje.	
5	Biologinis turtas	
6	Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai	
	Finansinis turtas apskaitoje pripažįstamas tik tada, kai yra įvykdomos visos sąlygos, nustatytos 17-ajame VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“. Pirmą kartą pripažindama finansinį turtą, Administracija įvertina jį įsigijimo savikaina. Finansinis turtas yra skirstomas ilgalaikį ir trumpalaikį. Pinigai ir pinigų ekvivalentai apskaitoje registruojami gavus finansavimo sumas iš finansavimo šaltinių, (išankstinį) apmokėjimą už turto naudojimą, parduotas prekes, turtą, paslaugas, sumas už netesybas ar kt. pagal banko išrašus ar kitus pinigų gavimą ir išmokėjimą patvirtinančius dokumentus. Gautinos sumos registruojamos tada, kai Administracija įgyja teisę gauti pinigų ar kitą finansinį turtą pagal 17-ąjį VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“. Gautinos sumos pirminio pripažinimo metu yra įvertinamos įsigijimo savikaina. Vėliau ilgalaikės gautinos sumos ataskaitose parodomos amortizuota savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius, o trumpalaikės gautinos sumos ataskaitose parodomos įsigijimo savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius.	
7	Atsargos	

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

2 Apskaitos politika

Pirminio pripažinimo metu atsargos įvertinamos įsigijimo (pasigaminimo) savikaina, o sudarant finansines ataskaitas – įsigijimo (pasigaminimo) savikaina ar grynąja realizavimo verte, atsižvelgiant į tai, kuri iš jų mažesnė.  
Apskaičiuojant atsargų, sunaudotų teikiant paslaugas, ar parduotų atsargų savikainą, taikomas konkrečių kainų įkainojimo metodas.  
Atsargos gali būti nukainojamos iki grynosios galimo realizavimo vertės tam, kad jų balansinė vertė neviršytų būsimos ekonominės naudos ar paslaugų vertės, kurią tikimasi gauti šias atsargas pardavus, paskirsčius ar panaudojus. Kai atsargos parduodamos ar sunaudojamos, jų balansinė vertė pripažįstama sąnaudomis to laikotarpio, kuriuo pripažįstamos atitinkamos pajamos arba suteikiamos viešosios paslaugos. Atsargų sunaudojimas arba pardavimas apskaitoje registruojamas periodiškai, pardavimas – pagal pardavimo sąskaitą faktūrą ir (arba) priėmimo perdavimo aktą nurodant jo surašymo datą.  
Prie atsargų priskiriamas neatiduotas naudoti ūkinis inventorių. Atiduoto naudoti inventorių vertė iš karto įtraukiama į sąnaudas. Atiduotas naudoti ūkinis inventorių, kurio įsigijimo savikaina yra lygi arba viršija 60,00 Eur sumą, registruojamas nebalansinėse sąskaitose kontrolės tikslais (kiekine ir (arba) vertine išraiška).

8

Finansavimo sumos

Finansavimo sumos pripažįstamos, kai atitinka 20-ojo VSAFAS nustatytus kriterijus.  
Administracijos gautos (gautinos) finansavimo sumos pagal paskirtį skirstomos į:  
1) finansavimo sumas nepiniginiam turtui įsigyti:  
1.1) finansavimo sumas ilgalaikiam turtui įsigyti (nematerialiajam turtui ir materialiajam turtui);  
1.2) finansavimo sumas biologiniam turtui įsigyti;  
1.3) finansavimo sumas atsargoms įsigyti;  
2) finansavimo sumas kitoms išlaidoms kompensuoti.  
Finansavimo sumos nepiniginiam turtui įsigyti gaunamos kaip nemokamai gautas ilgalaikis turtas arba atsargos, įskaitant paramą, arba kaip pinigai, skirti ilgalaikiam arba trumpalaikiam nepiniginiam turtui įsigyti.  
Finansavimo sumos kitoms išlaidoms dengti yra skirtos išlaidoms kompensuoti.  
Finansavimo pajamos pripažįstamos pagal kaupimo principą tais laikotarpiais, kuriais patiriamos su finansavimo sumomis susijusios sąnaudos.  
Panaudotos finansavimo sumos registruojamos tą patį ataskaitinį laikotarpį, kurį patiriamos sąnaudos, dengiamos iš finansavimo sumų, jeigu finansavimo sumos gautos arba mokėjimo paraiška pateikta. Jei finansavimo sumos nebuvo gautos arba mokėjimo paraiška nebuvo pateikta, registruojamos sukauptos finansavimo pajamos (2 klasė), o panaudotos finansavimo

9

Atidėjiniai

Atidėjiniai pripažįstami ir registruojami apskaitoje tada ir tik tada, kai dėl įvykio praityje Administracija turi dabartinę teisinę prievolę ar neatšaukiamą pasižadėjimą ir tikimybę, kad įsipareigojimą reikės padengti turtu yra didesnė nei 50 proc., o įsipareigojimo suma gali būti patikimai įvertinta. Jei patenkinamos ne visos šios sąlygos, atidėjiniai nėra pripažįstami, o informacija apie su tikėtina sumokėti suma susijusį neapibrėžtą įsipareigojimą yra pateikiama finansinių ataskaitų aiškinamajame rašte (toliau – aiškinamasis raštas), kai suma yra reikšminga.  
Atidėjiniai yra peržiūrimi paskutinę kiekvieno ataskaitinio laikotarpio dieną ir koreguojami, atsižvelgiant į naujus įvykius ar aplinkybes, kad parodytų tiksliausią dabartinį įvertinimą.

10

Nuoma, finansinė nuoma (lizingas)

11

Segmentai

Informacijos pagal segmentus pateikimo finansinėse ataskaitose reikalavimai nustatyti 25-ajame VSAFAS „Segmentai“. Apskaita tvarkoma pagal segmentus. Segmentai – Administracijos pagrindinės veiklos dalys pagal atliekamas valstybės funkcijas, apimančios vienarūšes Administracijos teikiamas viešąsias paslaugas pagal valstybės funkcijų klasifikaciją. Administracijos veikla apima viešosios tvarkos ir visuomenės apsaugos bei socialinės apsaugos segmentus. Administracija turto, įsipareigojimų ir finansavimo sumų, sąnaudų ir pajamų apskaitą tvarko pagal segmentus, t. y. taip, kad galėtų pagal segmentus teisingai užregistruoti pagrindinės veiklos sąnaudas ir pagrindinės veiklos pinigų srautus.

12

Mokesčių ir socialinių įmokų pajamos

Išstaiga neturi mokesčių ir socialinių įmokų pajamų

13

Kitos pajamos

Pajamų apskaitos principai, metodai ir taisyklės nustatyti 10-ajame VSAFAS „Kitos pajamos“ ir 20-ajame VSAFAS „Finansavimo sumos“.  
Pajamos registruojamos apskaitoje ir rodomos finansinėse ataskaitose vadovaujantis kaupimo ir palyginamumo principais tą ataskaitinį laikotarpį, kurį yra uždėbamos, nepriklausomai nuo pinigų gavimo momento.  
Finansavimo pajamos pripažįstamos tuo pačiu laikotarpiu, kai yra patiriamos su šiomis pajamomis susijusios sąnaudos.  
Pajamos, išskyrus finansavimo pajamas, pripažįstamos, kai tikėtina, kad Administracija gaus su sandoriu susijusią ekonominę naudą, galima patikimai įvertinti pajamų sumą ir kai Administracija gali patikimai įvertinti su pajamų uždėbimu susijusias sąnaudas.  
Pajamomis laikoma tik pačios gaunama ekonominė nauda. Administracijos pajamomis nepripažįstamos trečiųjų asmenų vardu surinktos sumos, kurios iš karto mažinamos tretiesiems asmenims pervestina suma, kadangi tai nėra Administracijos gaunama ekonominė nauda. Pajamos turi būti įvertinamos ir finansinėse ataskaitose rodomos tikraja verte.

14

Sąnaudos

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurai, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

2 Apskaitos politika

Sąnaudų apskaitos principai, metodai ir taisyklės nustatyti 11-ajame VSAFAS „Sąnaudos“.  
Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos vadovaujantis kaupimo ir palyginamumo principais tuo ataskaitiniu laikotarpiu, kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką. Tais atvejais, kai per ataskaitinį laikotarpį padarytų išlaidų neįmanoma tiesiogiai susieti su konkrečių pajamų uždirbimu ir jos neduos ekonominės naudos ateinančiais ataskaitiniais laikotarpiais, šios išlaidos pripažįstamos sąnaudomis tą patį laikotarpį, kada buvo patirtos.  
Sąnaudų dydis įvertinamas sumokėta arba mokėtina pinigų arba jų ekvivalentų suma. Tais atvejais, kai numatytas atsiskaitymo laikotarpis yra ilgesnis nei dvylikos mėnesių ir palūkanos nėra išskirtos iš bendros mokėtinos sumos, sąnaudų dydis įvertinamas diskontuojant atsiskaitymo sumą taikant apskaičiuotą palūkanų normą.

15 Valstybės skolos ir kitos skolinimosi išlaidos

16 Operacijos užsienio valiuta

17 Straipsnių tarpusavio užskaitos

18 Kiti apskaitos principai

Aiškinamojo rašto pastabos nepateikiamos, jeigu ataskaitinio ir praėjusio ataskaitinio laikotarpio finansinėse ataskaitose atitinkamos informacijos nėra, t. y. finansinių ataskaitų straipsnių sumos lygios nuliui.

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

1 Bendroji informacija

INFORMACIJA APIE KONTROLIUOJAMUS, ASOCIJUOTUOSIUS IR KITUS SUBJEKTUS

Eil. Nr. *	Subjekto tipas ir pavadinimas	Buveinės adresas	Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje						Pagrindinė veikla
			Valdomų akcijų (daliniuko įnašų) dalis (procentais)	Investicijos dydis nominaliąja verte	Dotacijų balansinė vertė	Grynasis ataskaitinio laikotarpio rezultatas, iš viso	Nuosavos kapitalas arba grynasis turtas, iš viso		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
1	Kontroliuojamos biudžetinės įstaigos	X	X	X	X	-13.713,66	6.750,02	X	
	Nacionalinės teismų administracijos mokymo centras								
2	Kontroliuojamos viešosios įstaigos, priskiriamos prie viešojo sektoriaus subjektų	X	X	X	X	-13.713,66	6.750,02	Teisėjų kvalifikacijos kelimas	
								X	
3	Kontroliuojamos viešosios įstaigos, nepriskiriamos prie viešojo sektoriaus subjektų	X						X	
4	Valstybės ir savivaldybių įmonės**	X	X	X				X	
5	Kontroliuojamos akcinės ir uždarosios akcinės bendrovės	X	X	X				X	
6	Asocijuotieji subjektai	X						X	
7	Kiti subjektai								
7.1	Administruojami išteklių fondai	X	X	X	X			X	
7.2	Administruojami mokesčių fondai	X	X	X	X			X	
7.3	Kiti subjektai	X	X	X	X			X	

X pažymėti ataskaitos laukai neapildomi

Nacionalinė teisinių administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta

ID: -2147415532

D/L: 2020-03-13 13:48:14

1 Bendroji informacija

INFORMACIJA APIE KONTROLIUOJAMUS, ASOCIJUOTUOSIUS IR KITUS SUBJEKTUS

Eil. Nr. #	Subjekto tipas ir pavadinimas	Buveinės adresas	Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje					Pagrindinė veikla
			Valdomų akcijų (dalininko įnašų) dalis (procentais)	Investicijos dydis nominaliąja verte	Dotacijų balansinė vertė	Grynasis ataskaitinio laikotarpio rezultatas, iš viso	Nuosavos kapitalas arba grynasis turtas, iš viso	
1	2	3	4	5	6	7	8	9

\* Įtraukiama tiek detalizuojamų cilių, kiek yra kontroliuojamų, asocijuotųjų ir kitų subjektų.

\*\* Teikiama informacija apie tas valstybes ar savivaldybes įmones, kuriose viešojo sektoriaus subjektas įgyvendina įmonės savininko teises ir pareigas.

APSKAITOS POLITIKOS KEITIMO IR KLAIDŲ TAISYMO ĮTAKA FINANSINĖS BŪKLĖS ATASKAITOS STRAIPSNIAIS

Eil. Nr.	Straipsniai	Pastabos Nr.	Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena	Apskaitos politikos keitimo ir klaidų taisymo įtak		Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena, įvertinus apskaitos politikos keitimo ir klaidų taisymo įtaką
				Padidėjimas	Sumažėjimas (-)	
1	2	3	4	5	6	7=4+5+6
<b>A</b>	<b>ILGALAIKIS TURTAS</b>		7,528,856.15			7,528,856.15
I	Nematerialusis turtas		1,779,139.46			1,779,139.46
I.1	Pėtros darbai		1,757,202.42			1,757,202.42
I.2	Programinė įranga ir jos licencijos		21,937.04			21,937.04
I.3	Kitas nematerialusis turtas		0.00			0.00
I.4	Nebaigti projektai ir išankstiniai mokėjimai					5,709,151.25
I.5	Prestitžas		5,709,151.25			0.00
II	Ilgalaikis materialusis turtas					1,579,560.44
II.1	Zemė		1,579,560.44			48,738.36
II.2	Pastatai		48,738.36			683,280.00
II.3	Infrastruktūros ir kiti statiniai		683,280.00			120,075.27
II.4	Nekilnojamosios kultūros vertybės		120,075.27			8,726.33
II.5	Mšinos ir įrenginiai		8,726.33			0.00
II.6	Transporto priemonės					759,613.95
II.7	Kilnojamosios kultūros vertybės		759,613.95			32,886.94
II.8	Baldai ir biuro įranga		32,886.94			2,476,269.96
II.9	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		2,476,269.96			40,565.44
II.10	Nebaigta statyba ir išankstiniai mokėjimai		40,565.44			0.00
III	Ilgalaikis finansinis turtas					0.00
IV	Mineraliniai ištekčiai ir kitas ilgalaikis turtas					560,581.69
<b>B</b>	<b>BIOLOGINIS TURTAS</b>		560,581.69			100,821.01
<b>C</b>	<b>TRUMPALAIKIS TURTAS</b>		100,821.01			0.00
I	Atsargos					74,347.53
I.1	Strateginės ir neliečiamosios atsargos		74,347.53			0.00
I.2	Medžiagos, žaliavos ir ūkinis inventoriuz					26,473.48
I.3	Nebaigta gaminių produkcija ir nebaigtos vykdyti sutartys		26,473.48			0.00
I.4	Paaminta produkcija, atsargos, skirtos parduoti (perduoti)					134,380.69
I.5	Ilgalaikis materialusis ir biologinis turtas, skirtas parduoti		134,380.69			257,631.51
II	Išankstiniai apmokėjimai		257,631.51			0.00
III	Per vienus metus gautinų sumų					0.00
III.1	Gautinos trumpalaikės finansinės sumos					0.00
III.2	Gautini mokesčiai ir socialinės įmokos					148.59
III.3	Gautinos finansavimo sumos		148.59			257,155.69
III.4	Gautinos sumos už turto naudojimą, parduotas prekes, turta, paslaugas		257,155.69			327.23
III.5	Suakauptos gautinų sumos		327.23			0.00
III.6	Kitos gautinų sumos					67,748.48
IV	Trumpalaikės investicijos		67,748.48			8,089,437.84
V	Pinieai ir pinigų ekvivalentai		8,089,437.84			7,571,183.88
<b>D</b>	<b>IS VISO TURTO FINANSAVIMO SUMOS</b>		7,571,183.88			5,992,401.21
I	Iš valstybės biudžeto		5,992,401.21			0.00
II	Iš savivaldybės biudžeto		1,578,776.23			1,578,776.23
III	Iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų		6.44			506,631.92
IV	Iš kitų šaltinių		506,631.92			40,565.44
<b>E</b>	<b>ISIPAREIGOJIMAI</b>		40,565.44			0.00
I	Ilgalaikiai finansiniai įsipareigojimai					0.00
I.1	Ilgalaikiai finansiniai įsipareigojimai					40,565.44
I.2	Ilgalaikiai atidėjimai		40,565.44			466,066.48
I.3	Kiti ilgalaikiai įsipareigojimai		466,066.48			0.00
II	Trumpalaikiai įsipareigojimai					40,620.85
II.1	Ilgalaikiu atidėjimų einamųjų metų dalis ir trumpalaikiai atidėjimai		40,620.85			0.00
II.2	Ilgalaikiu įsipareigojimų einamųjų metų dalis					49,382.08
II.3	Trumpalaikiai finansiniai įsipareigojimai		49,382.08			0.00
II.4	Mokėtinų subsidijos, dotacijos ir finansavimo sumos					40.99
II.5	Mokėtinų sumos i Europos Sąjungos biudžeta		40.99			0.00
II.6	Mokėtinų sumos i biudžetus ir fondus					40.99
II.6.1	Gražintinos finansavimo sumos		40.99			0.00
II.6.2	Kitos mokėtinų sumos biudžetui					0.00
II.7	Mokėtinų socialinės įmokos					78,313.49
II.8	Gražintini mokesčiai, įmokos ir jų permokos		78,313.49			19,867.80
II.9	Tiekėjams mokėtinų sumos		19,867.80			277,381.23
II.10	Su darbo santykiais susiję įsipareigojimai		277,381.23			460.04
II.11	Suakauptos mokėtinų sumos		460.04			11,622.04
II.12	Kiti trumpalaikiai įsipareigojimai		11,622.04			0.00
<b>F</b>	<b>GRYNASIS TURTAS</b>					5,738.89
I	Dalininkų kapitalas		5,738.89			5,738.89
II	Rezervai		5,738.89			0.00
II.1	Tikrosios vertės rezervai					0.00
II.2	Kiti rezervai					5,883.15
III	Nuosavybės metodo itaka		5,883.15			5,040.87
IV	Suakauptas perviršis ar deficitas		5,040.87			842.28
IV.1	Einamųjų metų perviršis ar deficitas		842.28		0.00	0.00
IV.2	Ankstesnių metų perviršis ar deficitas					8,089,437.84
<b>G</b>	<b>MAŽUMOS DALIS</b>		8,089,437.84			0.00
	IŠ VISO FINANSAVIMO SUMŲ, ĮSIPAREIGOJIMŲ, GRYNŲJO TURTO IR MAŽUMOS DALIŲ					

\_\_\_\_\_  
 Direktore  
 (viešojo sektoriaus subjekto vadovas arba io tealitos administracijos vadovas)  
 Finansų ir biudžeto skyriaus vedėja  
 (vyriausiasis buhalteris (buhalteris))

*N. Kaminskienė*  
 (parašas)  
*S. Bruzienė*  
 (parašas)

\_\_\_\_\_  
 Natalija Kaminskienė  
 (vardas ir pavardė)  
 Sandra Bruzienė  
 (vardas ir pavardė)

APSKAITOS POLITIKOS KEITIMO IR KLAIDŲ TAISYMO ĮTAKA VEIKLOS REZULTATŲ ATASKAITOS STRAIPSNIAMS

Eil. Nr.	Straipsniai	Pastabos Nr.	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis	Apskaitos politikos keitimo ir klaidų taisymo įtaka		Praėjęs ataskaitinis laikotarpis, įvertinus apskaitos politikos keitimo ir klaidų taisymo įtaką
				Padidėjimas	Sumažėjimas (-)	
1	2	3	4	5	6	7=4+5+6
<b>A</b>	<b>PAGRINDINĖS VEIKLOS PAJAMOS</b>		6.498.197,85			6.498.197,85
I	FINANSAVIMO PAJAMOS		6.498.197,85			6.498.197,85
I.1	Is valstybės biudžeto		5.642.672,17			5.642.672,17
I.2	Is savivaldviu biudžetu					0,00
I.3	Is ES, užsienio valstybiu ir tarptautiniu organizacijų lešų		855.525,68			855.525,68
I.4	Is kitu finansavimo šaltiniu					0,00
II	MOKESCIŲ IR SOCIALINIŲ ĮMOKŲ PAJAMOS					0,00
III	PAGRINDINĖS VEIKLOS KITOS PAJAMOS					0,00
III.1	Pagrindines veiklos kitos pajamos					0,00
III.2	Pervestimu pagrindines veiklos kitu pajamu suma					0,00
<b>B</b>	<b>PAGRINDINĖS VEIKLOS SAŃAUDOS</b>		-6.499.407,10			-6.499.407,10
I	DARBO UŽMOKESČIO IR SOCIALINIO DRAUDIMO		-1.421.951,93			-1.421.951,93
II	NUSIDĖJĖJIMŲ IR AMORTIZACIJOS		-1.350.790,41			-1.350.790,41
III	KOMUNALINIŲ PASLAUGŲ IR RYŠIŲ		-182.953,07			-182.953,07
IV	KOMANDIRUOJICIŲ		-67.682,64			-67.682,64
V	TRANSPORTO		-5.511,52			-5.511,52
VI	KAVALIFIKACIJOS KELIMO		-24.641,90			-24.641,90
VII	PAPRASTOJO REMONTO IR EKSPLOATAVIMO		-7.193,70			-7.193,70
VIII	NUVERTĖJIMO IR NURASYTŲ SUMŲ		-1.311,96			-1.311,96
IX	SUNAUDOJTŲ IR PARDUOTŲ ATSARGŲ SAVIKAINA		-71.031,34			-71.031,34
X	SOCIALINIŲ ĮSMOKŲ		-2.440.390,75			-2.440.390,75
XI	NUOMOS		-34.624,15			-34.624,15
XII	FINANSAVIMO		-1.570,01			-1.570,01
XIII	KITŲ PASLAUGŲ		-888.797,03			-888.797,03
XIV	KITOS		-956,69			-956,69
<b>C</b>	<b>PAGRINDINĖS VEIKLOS PĖRVIŠIS AR DEFICITAS</b>		<b>-1.209,25</b>			<b>-1.209,25</b>
<b>D</b>	<b>KITOS VEIKLOS REZULTATAS</b>		<b>2.831,04</b>			<b>2.831,04</b>
I	KITOS VEIKLOS PAJAMOS		3.594,36			3.594,36
II	PERVESTINOS I BIUDŽETA KITOS VEIKLOS PAJAMOS					0,00
III	KITOS VEIKLOS SAŃAUDOS		-763,32			-763,32
<b>E</b>	<b>FINANSINĖS IR INVESTICINĖS VEIKLOS REZULTATAS</b>		<b>3.419,08</b>			<b>3.419,08</b>
<b>F</b>	<b>APSKAITOS POLITIKOS KEITIMO IR ESMINIŲ APSKAITOS KLAIDŲ TAISYMO ĮTAKA</b>					<b>0,00</b>
<b>G</b>	<b>PELNO MOKESTIS</b>					<b>0,00</b>
<b>H</b>	<b>GRYNASIS PĖRVIŠIS AR DEFICITAS PRIĖŠ NUOSAVYBĖS METODO ĮTAKA</b>		<b>5.040,87</b>			<b>5.040,87</b>
<b>I</b>	<b>NUOSAVYBĖS METODO ĮTAKA</b>					<b>0,00</b>
<b>J</b>	<b>GRYNASIS PĖRVIŠIS AR DEFICITAS</b>		<b>5.040,87</b>			<b>5.040,87</b>
I	TENKANTIS KONTROLIUOJANČIAJAM SUBJEKTUI					0,00
II	TENKANTIS MAŽUMOS DALIAI					0,00

\_\_\_\_\_  
Direktorė  
(viešojo sektoriaus subjekto vadovas arba jo įgaliotas administracijos vadovas)

\_\_\_\_\_  
Finansų ir biudžeto skyriaus vedėja  
(vyriausiasis buhalteris (buhalteris))

(parašas)

(parašas)

\_\_\_\_\_  
Natalija Kaminskiene  
(vardas ir pavardė)

\_\_\_\_\_  
Sandra Bružienė  
(vardas ir pavardė)

Nacionalinė techninė administracija, 188724424, L. Šupiegos g. 15, Vilnius m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtina  
ID: -2147415532  
DL: 2020-03-13 13:48:14

P2 Informacija pagal segmentus

ATASKAITINIO LAIKOTARPIO INFORMACIJA PAGAL VEIKLOS SEGMENTUS

Eil. Nr.	Finansinių ataskaitų atraišiniai	Bendros valstybės pajamos				Segmentai				Segmentai				Iš viso
		3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13		
1		-23,975,03		-3,683,845,75	-4,359,31	-38,92				-101,297,38	-2,687,055,93			-6,500,572,32
1.1	Pagrindinės veiklos pajamos			-1,631,025,59	-4,359,31	-38,92								-1,645,381,90
1.2	Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo			-922,238,48										-922,238,48
1.3	Plėtojimo ir amonizacijos			-126,165,23										-126,165,23
1.4	Komunalinių paslaugų ir ryšių			-11,603,11										-11,603,11
1.5	Komunikacinių			-8,099,93										-8,099,93
1.6	Transporto			-34,976,82										-34,976,82
1.7	Kvalifikacijos kėlimo			-14,453,08										-14,453,08
1.8	Paprasčiojo remonto ir eksploatavimo			-86,231,75										-86,231,75
1.9	Naivertėjimo ir numušimų suriū			-3,330,00										-3,330,00
1.10	Sutarimų ir paruoštųjų atsigalį savikama			-34,537,40										-34,537,40
1.11	Socialinių išmokų			-1,866,99										-1,866,99
1.12	Finansavimo			-767,700,86										-767,700,86
1.13	Kitų paslaugų			-1,585,50										-1,585,50
1.14	Kitos													
2	Apykamos pildiklos kėlimo ir esančių apskaitos klaidų išsara, iška													
3	Pagrindinės veiklos pinigai surauti													
3.1	Išmokos			-2,983,164,39	-4,358,71									-5,582,991,45
3.1.1	Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo			-1,561,574,48	-4,358,71									-1,563,932,19
3.1.2	Komunalinių paslaugų ir ryšių			-137,643,05										-137,643,05
3.1.3	Komandiruočių			-57,093,53										-57,093,53
3.1.4	Transporto			-11,075,25										-11,075,25
3.1.5	Kvalifikacijos kėlimo			-83,602,69										-83,602,69
3.1.6	Paprasčiojo remonto ir eksploatavimo			-29,448,09										-29,448,09
3.1.7	Atsigalį įsigijimo			-258,523,91										-258,523,91
3.1.8	Socialinių išmokų			-3,330,00										-3,330,00
3.1.9	Nuomos			-34,636,35										-34,636,35
3.1.10	Kitų paslaugų įsigijimo			-806,191,34										-806,191,34
3.1.11	Sumokėtos pildiklos													
3.1.12	Kitos išmokos			-10,271,88										-10,271,88

PRAEJUSIO ATASKAITINIO LAIKOTARPIO INFORMACIJA PAGAL VEIKLOS SEGMENTUS

Eil. Nr.	Finansinių ataskaitų straipsniai	Segmentai							Segmentai				Iš viso
		Bendros valstybės paslaugos	Gyvyba	Viejiji tvarkyti ir gyvenamasis apsauga	Ekonomika	Aplinkos apsauga	Būstas ir komunalinis ūkis	Sveikatos apsauga	Paštas, kultūra ir religija	Sveikimas	Socialinė apsauga		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
1	Pagrindinės veiklos suinteresai	-13 235,52											
1.1	Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo			-3 945 835,63	-1 384,40	-1 116,76				-99 317,34	-2 439 517,45	-6 499 407,10	
1.2	Įsivertinimo ir amonizacijos			-1 417 311,55	-1 384,40	-1 116,76				-3 035,98		-1 421 951,93	
1.3	Komunalinių paslaugų ir ryšių			-1 330 673,65								-1 350 790,41	
1.4	Konsumuotųjų			-67 671,24						-1 140		-67 682,64	
1.5	Transporto			-5 459,32						-52,20		-5 511,52	
1.6	Kvalifikacijos kėlimo			-9 070,90						-13 371,00		-24 641,90	
1.7	Paprasčio tenonto ir eksploatavimo			-7 193,70						-7 033,70		-7 033,70	
1.8	Nuvertinimo ir mairščių sumų			-1 311,96								-1 311,96	
1.9	Susaudyti ir parchooti atsargai savikama			-65 908,33						-5 123,01		-3 440 909,75	
1.10	Socialinių šmekei			-1 209 090						-6 03		-31 531,15	
1.11	Nuovopos			-34 618,12								-1 370,01	
1.12	Finansavimo			-1 579,01						-75 497,72		-888 791,03	
1.13	Kiti paslaugai			-799 737,09								-326,70	
1.14	Kitos			-956,69								-956,69	
2	Apykaitos politikos keitimo ir esamų apskaitos klaidų išslymo įtaka												
3	Pagrindinės veiklos pajūgai suami												
3.1	Įmokos			-2 905 956,79	-1 373,80					-1 003 310,93	-2 441 304,21	-5 462 381,25	
3.1.1	Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo			-1 473 646,66	-1 373,80							-1 475 020,46	
3.1.2	Komunalinių paslaugų ir ryšių			-182 989,67						-11,40		-182 989,47	
3.1.3	Konsumuotųjų			-79 788,41						-52,20		-79 799,81	
3.1.4	Transporto			-7 002,39						-27 507,47		-56 296,68	
3.1.5	Kvalifikacijos kėlimo			-28 789,21								-13 182,18	
3.1.6	Paprasčio tenonto ir eksploatavimo			-13 182,18						-4 802,40		-301 727,10	
3.1.7	Atsargų įsigijimo			-296 924,70								-2 444 437,50	
3.1.8	Socialinių šmekei			-3 460,00						6,03		-35 676,85	
3.1.9	Nuovopos			-35 676,82								-845 872,44	
3.1.10	Kiti paslaugų įsigijimo			-764 138,79								-326,70	
3.1.11	Sumokėtos palūpanos												
3.1.12	Kitos įmokos			-20 324,16								-4,01	

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

Nematerialiojo turto, kurio naudingo tarnavimo laikas neribotas, balansinė vertė:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
2.850,53	2.850,53

Nematerialiojo turto, kuris yra visiškai amortizuotas, tačiau vis dar naudojamas veikloje, įsigijimo ar pasigaminimo savikainą sudaro:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1.060.638,55	978.365,80

Nematerialiojo turto, kurio kontrolę riboja sutartys ar teisės aktai, likutinė vertė yra:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Nematerialiojo turto, užstatyto kaip įsipareigojimų įvykdymo garantija, likutinė vertė yra:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Nebenaudojamo veikloje nematerialiojo turto likutinę vertę sudaro:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Naujo nematerialiojo turto, įsigyto perduoti, balansinė vertė pagal turto grupes:

Eil. Nr.	Nematerialiojo turto grupės	Balansinė vertė	
		Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
1	Plėtos darbai		
2	Programinė įranga ir jos licencijos		
3	Patentai ir kitos licencijos (išskyrus nurodytus 2 punkte)		
4	Literatūros, mokslo ir meno kūriniai		
5	Nebaigti projektai		
6	Kitas nematerialusis turtas		
7	Iš viso	0,00	

Per ataskaitinį laikotarpį patikėjimo teise perduoto kitiems subjektams turto likutinė vertė atidavimo momentu buvo:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Nematerialiojo turto tyrimų išlaidų suma, pripažintą ataskaitinio laikotarpio sąnaudomis, sudaro:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

**2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS**  
(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Pagal finansinės nuomos (lizingo) sutartis įsigyto turto, kurio finansinės nuomos (lizingo) sutarties laikotarpis nėra pasibaigęs, likutinė vertė:

Eil. Nr.	Nematerialiojo turto grupės	Likutinė vertė	
		Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
1	Programinė įranga ir jos licencijos		
2	Patentai ir kitos licencijos (išskyrus nurodytus 2 punkte)		
3	Literatūros, mokslo ir meno kūriniai		
4	Nebaigti projektai		
5	Kitas nematerialusis turtas	0,00	
6	Iš viso		

Nacionalinė teisinių administracija, 18872424, L. Šnipiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos euras, jei nenurodyta kitaip)

Paviršiniai  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

P.3 Nematerialiųjų turtas

NEMATERIALIOJO TURTO BALANSINĖS VERTĖS PASHĖITIMAS PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ

Eil. Nr.	Straipsniai	Pietros darbai	Programinė įranga ir jos licencijos	Kitas nematerialiųjų turtas		Kitas nematerialiųjų turtas		Nebaigti projektai ir išankstiniai apmokėjimai	Nebaigti projektai ir išankstiniai apmokėjimai	Prestizžas	Iš viso
				Patentai ir kitos licencijos išslyrus nurodytus 4 stulpelyje)	Patentai ir kitos licencijos išslyrus nurodytus 4 stulpelyje)	Literatūros, mokslo ir meno kūriniai	Kitas nematerialiųjų turtas				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	
	įsigijimo ar pasigaminimo savikaina ataskaitinio laikotarpio pradžioje		5.864.919,75	206,00	2.850,53	18.889,11				5.886.865,39	
	įsigijimai per ataskaitinį laikotarpį		617.115,78					76.373,80		693.489,58	
	Pirkto turto įsigijimo savikaina		617.115,78					76.373,80		693.489,58	
	Perduoto, perduoto ir nurašyto turto suma per ataskaitinį laikotarpį		-18.712,66							-18.712,66	
	Parduoto		-4.573,80							-4.573,80	
	Perduoto		-14.138,86							-14.138,86	
	Nurašyto		4.573,80					-4.573,80		0,00	
	Pergrupavimai (+/-)										
	įsigijimo ar pasigaminimo savikainos kitų pokyčiai										
	įsigijimo ar pasigaminimo savikaina ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (1+2-3+/-4+/-5)		6.467.896,67	206,00	2.850,53	18.889,11		71.800,00		6.561.642,31	
	Sukaupta amortizacijos suma ataskaitinio laikotarpio pradžioje	X	-4.107.717,33	-8,60	X		X	X		-4.107.725,93	
	Neatlyginimai gauto turto sukauptą amortizacijos suma*	X			X		X	X		-418.397,60	
	Apskaičiuota amortizacija per ataskaitinį laikotarpį	X	-4.118.376,96	-20,64	X		X	X		14.138,86	
	Sukaupta perduoto, perduoto ir nurašyto turto amortizacijos suma	X	14.138,86		X		X	X			
	Parduoto	X			X		X	X			
	Perduoto	X			X		X	X			
	Nurašyto	X	14.138,86		X		X	X		14.138,86	
	Pergrupavimai (+/-)	X			X		X	X			
	Sukauptos amortizacijos sumos kitų pokyčiai	X			X		X	X			
	Sukaupta amortizacijos suma ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (7+8+9-10+/-11+/-12)	X	-4.511.955,43	-29,24	X		X	X		-4.511.984,67	
	Nuvertėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pradžioje										
	Neatlyginimai gauto turto sukauptą nuvertėjimo suma*										
	Apskaičiuota nuvertėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį										



Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

**2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS**

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

Materialiojo turto, kuris yra visiškai nudėvėtas, tačiau vis dar naudojamas veikloje, įsigijimo ar pasigaminimo savikaina:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
778.507,55	422.132,22

Materialiojo turto, kurio kontrolę riboja sutartys ar teisės aktai likutinė vertė yra:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Materialiojo turto, užstatyto kaip įsipareigojimų įvykdymo garantija, likutinė vertė yra:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Nebenaudojamo veikloje materialiojo turto likutinę vertę sudaro:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Materialiojo turto, kuris laikinai nenaudojamas veikloje, likutinę vertę sudaro:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Dalis žemės ir pastatų įprastinėje veikloje yra nenaudojami ir laikomi vien tik pajamoms iš nuomos gauti. Tokio turto likutinę vertę sudaro:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Sutarčių, pasirašytų dėl ilgalaikio materialiojo turto įsigijimo ateityje, bendroji vertė paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Nacionalinė teisinių administracijų, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.  
**2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS**  
 (Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtina  
 ID: -2147415532  
 D/L: 2020-03-13 13:48:14

Visi per ataskaitinį laikotarpį pripažinti, panaikinti ar sumažinti ilgalaikio materialiojo turto nuvertėjimo nuostolių informacija:

Eil. Nr.	Materialiojo turto grupės	Turto atsiperkamoji vertė buvo nustatyta remiantis jo grynoji realizavimo vertė/ naudojimo vertė	Grynosios realizavimo vertės nustatymo būdas	Būdas, taikytas apskaičiuojant naudojimo vertę	Pripažintų nuvertėjimo nuostolių suma		Panaikintų ar sumažintų nuvertėjimo nuostolių suma	
					Ataskaitinis laikotarpis	Pratęstas ataskaitinis laikotarpis	Ataskaitinis laikotarpis	Pratęstas ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4	5	6	7	8	9
	Mašinos ir įrenginiai	Grynoji realizavimo vertė	Nenaudojama	Nenaudojama		-1.203,68		
	Baldai ir biuro įranga	Grynoji realizavimo vertė	Nenaudojama	Nenaudojama		-50,34		
	Kitas ilgalaikis materialusis turtas	Grynoji realizavimo vertė	Nenaudojama	Nenaudojama		-57,94		
	<b>Iš viso</b>	<b>X</b>	<b>X</b>	<b>X</b>		<b>-1.311,96</b>		

X pažymėti ataskaitos laukai nepildomi.

Nacionalinė turtinių administracija, 18872424, L. Scriepos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.  
 2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
 (Visos sumos eurai, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinti  
 ID: 201741533-9  
 D/L: 2020-03-13 13:48

P4 Ilgalaikis materialusis turtas  
 ILGALAIKIO MATERIALIOJO TURTO BALANSINĖS VERTĖS PASIKEITIMAS PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ

Eil. Nr.	Straipsniai	Žemė	Pavatai		Nekilnojamosios kultūros vertybės	Mašinos ir įrenginiai	Transporto priemonės	Kilnojamosios kultūros vertybės	Baldai ir biuro įrengiai	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		Nebalansuoti įvykiai	Frankstiniai apmokėjimai	R viso	
			Gyvenamieji	Kiti						Kitos vertybės	Kitas ilgalaikis materialusis turtas				
		3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
1	Išsigijimo ar pasigaminimo sąvokina ataskaitinio laikotarpio pradžioje			2,003,987,31	93,072,73	2,459,963,09	236,133,09	37,105,55	2,788,763,45	78,170,45	2,309,400,34	166,869,62	10,173,465,63		
2	Išsigijimui per ataskaitinį laikotarpį (2.1+2.2)						3,618,43	129,967,00	13,285,46	5,745,98	770,814,28	492,387,63	1,415,818,78		
2.1	Pirkto turto išsigijimo sąvokina						3,618,43	129,967,00	13,285,46			492,387,63	1,415,818,78		
2.2	Neatlyginamai gauto turto išsigijimo sąvokina						-519,00	-119,723,55	-351,578,19						-483,737,72
3	Pardavimo, perbando ir nurūšio turto suma per ataskaitinį laikotarpį (3.1+3.2+3.3)						-519,00	-119,723,55	-351,578,19						-483,737,72
3.1	Pardavimas														
3.2	Perbando														
3.3	Nurūšio						519,00		340,950,52				113,043,63		0,00
4	Pergrupavimai (+/-)														
5	Išsigijimo ar pasigaminimo sąvokinos kitos paskėdži			2,003,987,31	93,072,73	2,459,963,09	239,751,52	47,349,00	2,791,421,24				204,744,10		11,105,546,69
6	Išsigijimo ar pasigaminimo sąvokina ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (1+2+3+4+5)						-116,057,82	-28,379,22	-2,029,149,50		X	-45,283,51	X	X	-2,687,631,29
7	Sukaupta nusidėvėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pradžioje	X		-424,426,87	-44,334,37						X		X	X	
8	Neatlyginamai gauto turto sukauptas nusidėvėjimo suma	X					-36,488,19	-4,429,27	-421,720,28		X	-13,837,52	X	X	-504,687,12
9	Apskaičiuota nusidėvėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį	X		-23,285,88	-4,925,98						X		X	X	22,445,55
10	Sukaupta parduoto, perbando ir nurūšio turto nusidėvėjimo suma (10.1+10.2+10.3)	X									X		X	X	22,445,55
10.1	Pardavimas	X									X		X	X	
10.2	Perbando	X									X		X	X	
10.3	Nurūšio	X									X		X	X	
11	Pergrupavimai (+/-)														
12	Sukauptas nusidėvėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (1+8+9+10+11+12)	X		-447,712,75	-49,260,35		-152,546,01	-10,362,94	-2,450,869,78		X	-59,121,03	X	X	-3,109,872,86
13	Sukauptas nusidėvėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (1+8+9+10+11+12)	X									X		X	X	
14	Nuvertėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pradžioje	X									X		X	X	
15	Neatlyginamai gauto turto sukauptas nuvertėjimo suma	X									X		X	X	
16	Apskaičiuota nuvertėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį	X									X		X	X	
17	Panaikinta nuvertėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį	X									X		X	X	
18	Sukaupta parduoto, perbando ir nurūšio turto nuvertėjimo suma (18.1+18.2+18.3)	X									X		X	X	
18.1	Pardavimas	X									X		X	X	
18.2	Perbando	X									X		X	X	
18.3	Nurūšio	X									X		X	X	
19	Nuvertėjimo suma kitos paskėdži	X									X		X	X	
20	Pergrupavimai (+/-)														
21	Nuvertėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (14+15+16+17+18+19+20)	X	X	X	X	-1,776,683,09	X	X	X	X	X	X	X	X	-1,776,683,09
22	Kiti vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje	X	X	X	X		X	X	X	X	X	X	X	X	
23	Neatlyginamai gauto turto iš kitos subjekto sukauptas tikrosios vertės pokytis	X	X	X	X		X	X	X	X	X	X	X	X	
24	Kitosios vertės pasikeitimo per ataskaitinį laikotarpį suma (+/-)	X	X	X	X		X	X	X	X	X	X	X	X	
25	Parduoto, perbando ir nurūšio turto tikrosios vertės suma (25.1+25.2+25.3)														

Nacionalinė taisyklė administracija, 188734424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.  
 2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
 (Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Pavirtimata  
 ID -2157415532  
 D/L: 2020-03-13 13:48

P4 Igaliaikis materialusis turtas

Eil. Nr.	Straipsniai	Žemė	Pastatai		Infrastruktūra ir kiti statiniai	Nekilnojamosios kultūros vertybės	Masinės ir įrenginiai	Transporto priemonės	Kilnojamosios kultūros vertybės	Baldai ir būro įranga	Kitas įgaliaikis materialusis turtas		Nebaigta statyba	Rankiniai apmokėjimai	B viso
			Gyvenamieji	Kiti							Kitas įgaliaikis materialusis turtas	Kitas įgaliaikis materialusis turtas			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
25.1	Padaisai		X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	
25.2	Padaisai		X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	
25.3	Nuomsta		X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	
26	Pergrupavimai (4.2)		X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	
27	Tikrosios vertės kiti poskaidai		X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	
28	Tikroji vertė ataskaitos pabaigoje (23-25+27+28+29+30)		X	X	X	-1,776,683,09	X	X	X	X	X	X	X	X	-1,776,683,09
29	Igaliaikio materialusio turto likutinė vertė ataskaitimo pabaigoje (6.13.31+28)			1,556,274,56	43,812,38	683,280,00	87,205,51	36,986,06		340,551,46		12,878,42	3,193,258,25	204,744,10	6,158,990,74
30	Igaliaikio materialusio turto likutinė vertė ataskaitimo pabaigoje (1.7+14+22)			1,579,560,44	48,738,36	683,280,00	120,075,27	8,726,33		759,613,95		32,886,94	2,309,400,34	166,869,62	5,709,151,25

X pažymėti ataskaitos laukai nepildomi.  
 \* Kito subjekto sukaupta turto nusidėėjimo arba nuvertėjimo suma iki perdavimo

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

**2019 M. GRUODŽIO 31 D. PASIBAIGUSIŲ METŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS**

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

**P5 Finansinis turtas**

**INFORMACIJA APIE ILGALAIKĮ FINANSINĮ TURTA**

Eil. Nr.	Straipsniai	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena	Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>
1	Investicijos į nuosavybės vertybinius popierius		
1.1	Investicijos į kontroliuojamus viešojo sektoriaus subjektus		
1.2	Investicijos į kontroliuojamus ne viešojo sektoriaus ir asocijuotuosius subjektus		
1.3	Investicijos į kitus subjektus		
2	Investicijos į ne nuosavybės vertybinius popierius		
2.1	Investicijos į iki išpirkimo termino laikomą finansinį turtą		
2.2	Investicijos į parduoti laikomą finansinį turtą		
3	Po vienu metu gautinos sumos		40.565.44
4	Ilgalaikiai terminuoti indėliai		
5	Kitas ilgalaikis finansinis turtas		
6	Išankstiniai mokėjimai už ilgalaikį finansinį turtą		
<b>7</b>	<b>Iš viso</b>		<b>40.565.44</b>

\* Reikšmingos sumos turi būti detalizuojamos aiškinamojo rašto tekste.

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurai, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

Abejotinas gautinų pagrindinių nuomos įmokų sumas ir jų pasikeitimą per ataskaitinį laikotarpį sudaro:

Ataskaitinio laikotarpio pradžioje	Per ataskaitinį laikotarpį	Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje

Neapibrėžtieji nuomos mokesčiai, kurie buvo pripažinti pajamomis per ataskaitinį laikotarpį:

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Išnuomoto veiklos nuoma turto balansinė vertė:

Eil. Nr.	Turto grupės	Balansinė vertė	
		Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
1	Nematerialusis turtas		
1.1	Programinė įranga ir jos licencijos		
1.2	Patentai ir kitos licencijos (išskyrus nurodytus 2 punkte)		
1.3	Literatūros, mokslo ir meno kūriniai		
1.4	Nebaigti projektai		
1.5	Kitas nematerialusis turtas		
2	Ilgalaikis materialusis turtas		
2.1	Žemė		
2.2	Gyvenamieji pastatai		
2.3	Kiti pastatai		
2.4	Infrastruktūros ir kiti statiniai		
2.5	Nekilnojamosios kultūros vertybės		
2.6	Mašinos ir įrenginiai		
2.7	Transporto priemonės		
2.8	Kilnojamosios kultūros vertybės		
2.9	Baldai ir biuro įranga		
2.10	Kitos vertybės		
2.11	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		
2.12	Nebaigta statyba		
3	Biologinis turtas		
3.1	Gyvūnai		
3.2	Medynai		
3.3	Parkų ir skverų želdiniai		
3.4	Daugiamečiai sodiniai		
3.5	Pasėliai		
3.6	Kitas biologinis turtas	0,00	0,00
4	Atsargos		
4.1	Ilgalaikis materialusis ir biologinis turtas, skirtas parduoti	0,00	0,00
5	Iš viso		

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusį metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurai, jei nenurodyta kitaip)

Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis

Bendra neapibrėžtųjų nuomos mokesčių suma, pripažinta ataskaitinio laikotarpio pajamomis:

Pagal panaudos sutartį perduoto turto balansinė vertė pagal turto grupes paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną:

Eil. Nr.	Turto grupės	Balansinė vertė	
		Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
1	Nematerialusis turtas		
1.1	Programinė įranga ir jos licencijos		
1.2	Patentai ir kitos licencijos (išskyrus nurodytus 2 punkte)		
1.3	Literatūros, mokslo ir meno kūriniai		
1.4	Nebaigti projektai		
1.5	Kitas nematerialusis turtas	1.647.424,05	1.771.658,55
2	Ilgalaikis materialusis turtas		
2.1	Žemė		
2.2	Gyvenamieji pastatai	1.556.274,56	1.579.560,44
2.3	Kiti pastatai	32.918,15	36.644,73
2.4	Infrastruktūros ir kiti statiniai		
2.5	Nekilnojamosios kultūros vertybės		
2.6	Mašinos ir įrenginiai		
2.7	Transporto priemonės		
2.8	Kilnojamosios kultūros vertybės	58.231,34	155.453,38
2.9	Baldai ir biuro įranga		
2.10	Kitos vertybės		
2.11	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		
2.12	Nebaigta statyba		
3	Biologinis turtas		
3.1	Gyvūnai		
3.2	Medynai		
3.3	Parkų ir skverų želdiniai		
3.4	Daugiamėčiai sodiniai		
3.5	Pasėliai		
3.6	Kitas biologinis turtas	308,00	308,00
4	Atsargos		
4.1	Strateginės ir neliečiamosios atsargos		
4.2	Medžiagos, žaliavos ir ūkinis inventorių	308,00	308,00
4.3	Nebaigta gaminti produkcija		
4.4	Pagaminta produkcija, atsargos, skirtos parduoti (perduoti)		
4.5	Ilgalaikis materialusis ir biologinis turtas, skirtas parduoti	1.647.732,05	1.771.966,55
5	Iš viso		

P8 Atsargos  
 ATSARGŲ VERTĖS PASIKEITIMAS PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ\*

Eil. Nr.	Straipsniai*	Strateginės ir neticėtinios atsargos	Medžiagos, žaliavos ir šaliniai inventoriai	Nebaigta gaminti produkcija ir nebaigtos vykdyti sutartys		Pagaminta produkcija ir atsargos, skirtos parduoti		Ilgalaikis materialusis ir biologinis turtas, skirtas parduoti	Iš viso
				Nebaigta gaminti produkcija	Nebaigtos vykdyti sutartys	Pagaminta produkcija	Atsargos, skirtos parduoti		
		3	4	5	6	7	8	9	10
1	Atsargų įsigijimo vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje		74.347,53				26.473,48		100.821,01
2	Išgysta atsargų per ataskaitinį laikotarpį (2.1+2.2)		66.383,84				202.633,98		269.017,82
2.1	Išgysto turto įsigijimo savikaina		66.382,84				193.277,79		259.660,63
2.2	Nemokamai gautų atsargų įsigijimo savikaina		1,00				9.346,19		9.347,19
3	Atsargų sumažėjimas per ataskaitinį laikotarpį (3.1+3.2+3.3+3.4)		-91.465,17				-199.090,57		-290.555,74
3.1	Pardavimai								
3.2	Perleista (paskirstyta)		-518,73				-197.360,39		-197.879,12
3.3	Sunaudoota veikloje		-90.946,44				-1.720,18		-92.666,62
3.4	Kiti nuraišymai								
4	Pergauginimai (+/-)								
5	Atsargų įsigijimo vertės kiti pokyčiai								
6	Atsargų įsigijimo vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (1+2-3+4+5)		-49.466,20				30.006,89		79.473,09
7	Atsargų nuvertėjimas ataskaitinio laikotarpio pradžioje								
8	Nemokamai arba už simbolinį atlygį gautų atsargų sukaupto nuvertėjimo suma (iki perdavimo)								
9	Atsargų nuvertėjimas per ataskaitinį laikotarpį								
10	Atsargų nuvertėjimo atkūrimo per ataskaitinį laikotarpį suma								
11	Per ataskaitinį laikotarpį parduoti, perleisti (paskirstyti), sunaudoti ir nuraišyti atsargų nuvertėjimas (11.1+11.2+11.3+11.4)								
11.1	Pardavimai								
11.2	Perleista (paskirstyta)								
11.3	Sunaudoota veikloje								
11.4	Kiti nuraišymai								
12	Nuvertėjimo pergauginimai (+/-)								
13	Atsargų nuvertėjimo kiti pokyčiai								
14	Atsargų nuvertėjimas ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (7+8-9-10-11+12+13)		49.466,20				30.006,89		79.473,09
15	Atsargų balansinė vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (6-14)								
16	Atsargų balansinė vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje (1-7)		74.347,53				26.473,48		100.821,01

\* Reikšmingos sumos turi būti detalizuojamos atskirame rasto tekste

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusį metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurai, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

P9 Išankstiniai apmokėjimai

INFORMACIJA APIE IŠANKSTINIUS APMOKĖJIMUS

Eil. Nr.	Straipsniai	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena	Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena
1	2	3	4
1	Išankstinių apmokėjimų įsigijimo savikaina	276.840,92	134.380,69
1.1	Išankstiniai apmokėjimai tiekėjams	249.178,07	84.936,04
1.2	Išankstiniai apmokėjimai viešojo sektoriaus subjektams pavedimams vykdyti		
1.3	Išankstiniai mokesčių mokėjimai	40,73	159,73
1.4	Išankstiniai mokėjimai Europos Sąjungai		
1.5	Išankstiniai apmokėjimai darbuotojams	53,29	85,27
1.6	Kiti išankstiniai apmokėjimai	8.000,00	
1.7	Ateinančių laikotarpių sąnaudos ne viešojo sektoriaus subjektų pavedimams vykdyti		
1.8	Kitos ateinančių laikotarpių sąnaudos	19.568,83	49.199,65
2	Išankstinių apmokėjimų nuvertėjimas		
3	Išankstinių apmokėjimų balansinė vertė (1-2)	276.840,92	134.380,69

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

P10 Gautinos sumos

INFORMACIJA APIE PER VIENUS METUS GAUTINAS SUMAS

Eil. Nr.	Straipsniai	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena			Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena		
		Iš viso	Tarp jų iš viešojo sektoriaus subjektų	Tarp jų iš kontroliuojamų ir asocijuotųjų ne viešojo sektoriaus subjektų	Iš viso	Tarp jų iš viešojo sektoriaus subjektų	Tarp jų iš kontroliuojamų ir asocijuotųjų ne viešojo sektoriaus subjektų
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Per vienus metus gautinų sumų įsigijimo savikaina, iš viso (1.1+1.2+1.3+1.4+1.5+1.6)	697.141,55	696.958,52	0,00	257.631,51	257.155,69	
1.1	Gautinos finansavimo sumos						
1.2	Gautini mokesčiai ir socialinės įmokos	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
1.2.1	Gautini mokesčiai						
1.2.2	Gautinos socialinės įmokos						
1.3	Gautinos sumos už turto naudojimą, parduotas prekes, turtą, paslaugas				148,59		
1.3.1	Gautinos sumos už turto naudojimą				148,59		
1.3.2	Gautinos sumos už parduotas prekes						
1.3.3	Gautinos sumos už suteiktas paslaugas						
1.3.4	Gautinos sumos už parduotą ilgalaikį turtą						
1.3.5	Kitos						
1.4	Gautinos sumos už konfiskuotą turtą, baudos ir kitos netesybos						
1.5	Sikauptos gautinos sumos	696.958,52	696.958,52		257.155,69	257.155,69	
1.5.1	Iš biudžeto	696.958,52	696.958,52		257.155,69	257.155,69	
1.5.2	Kitos						
1.6	Kitos gautinos sumos	183,03			327,23		
2	Per vienus metus gautinų sumų nuvertėjimas ataskaitinio laikotarpio pabaigoje						
3	Per vienus metus gautinų sumų balansinė vertė (1-2)	697.141,55	696.958,52	0,00	257.631,51	257.155,69	

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusį metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurai, jei nurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

P11 Pinigai ir pinigų ekvivalentai

INFORMACIJA APIE PINIGUS IR PINIGŲ EKVIVALENTUS

Eil. Nr.	Straipsniai	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena		Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena	
		Iš viso	Budžeto asignavimai	Iš viso	Budžeto asignavimai
1	2	3	4	5	6
1	Pinigai iš valstybės biudžeto (įskaitant Europos Sąjungos finansinę paramą) (1.1+1.2+1.3+1.4+1.5+1.6)	196.158,21		63.844,52	40,99
1.1	Pinigai bankų sąskaitose	196.158,21		63.844,52	40,99
1.2	Pinigai kasoje				
1.3	Pinigai kelyje				
1.4	Pinigai įšaldytose sąskaitose				
1.5	Pinigų įšaldytose sąskaitose nuvertėjimas				
1.6	Pinigų ekvivalentai				
2	Pinigai iš savivaldybės biudžeto (2.1+2.2+2.3+2.4+2.5+2.6)				
2.1	Pinigai bankų sąskaitose				
2.2	Pinigai kasoje				
2.3	Pinigai kelyje				
2.4	Pinigai įšaldytose sąskaitose				
2.5	Pinigų įšaldytose sąskaitose nuvertėjimas				
2.6	Pinigų ekvivalentai				
3	Pinigai ir pinigų ekvivalentai iš kitų šaltinių (3.1+3.2+3.3+3.4+3.5+3.6+3.7)	738,61		3.903,96	
3.1	Pinigai bankų sąskaitose	738,61		3.903,96	
3.2	Pinigai kasoje				
3.3	Pinigai kelyje				
3.4	Pinigai įšaldytose sąskaitose				
3.5	Pinigų įšaldytose sąskaitose nuvertėjimas				
3.6	Indėliai, kurių terminas neviršija trijų mėnesių				
3.7	Kiti pinigų ekvivalentai				
4	Iš viso pinigų ir pinigų ekvivalentų (1+2+3)	196.896,82		67.748,48	40,99
5	Iš jų išteklių fondų lėšos				

Nacionalinė teismų administracija, 18872424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

P12 Finansavimo sumos

FINANSAVIMO SUMOS PAGAL ŠALTINIŲ, TIKSLINĘ PASKIRTĮ IR JŲ POKYČIAI PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ

Eil. Nr.	Finansavimo sumos	Finansavimo sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pradžioje	Per ataskaitinį laikotarpį						Finansavimo sumų sumažėjimas dėl jų panaudojimo savo veiklai
			Finansavimo sumos (gautos), išskyrus neatlyginamai gautą turtą	Finansavimo sumų pergrupavimas*	Neatlyginamai gautas turtas	Perduota lėšoms viešojo sektoriaus subjektams	Finansavimo sumų sumažėjimas dėl turto pardavimo	Finansavimo sumų sumažėjimas dėl jų panaudojimo savo veiklai	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
1	Iš valstybės biudžeto (išskyrus valstybės biudžeto dalį gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų)	5.992.401,21	7.715.531,58	-525,20	7.974,13	-1.534.386,27		-5.355.609,92	
1.1	Nepiniginiam turtui įsigyti	5.858.108,52	2.199.919,21	595,62	7.974,13	-886.716,27		-657.187,99	
1.2	Kitoms išlaidoms kompensuoti	134.292,69	5.515.612,37	-1.120,82		-647.670,00		-4.698.421,93	
2	Iš savivaldybės biudžeto (išskyrus savivaldybės biudžeto asignavimų dalį gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų)								
2.1	Nepiniginiam turtui įsigyti								
2.2	Kitoms išlaidoms kompensuoti								
3	Iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų (finansavimo sumų dalis kuri gaunama iš Europos Sąjungos, neįskaitant finansavimo sumų iš valstybės ar savivaldybės biudžetų ES projektams finansuoti)	1.578.776,23	621.279,55	525,20		-4.754,21		-822.430,59	
3.1	Nepiniginiam turtui įsigyti	1.517.475,95		18.185,28		-4.754,21		-358.545,98	
3.2	Kitoms išlaidoms kompensuoti	61.300,28	621.279,55	-17.660,08				-463.884,61	
4	Iš kitų šaltinių	6,44			1.373,06	-1.378,50		-1,00	
4.1	Nepiniginiam turtui įsigyti	6,44			1.373,06	-1.378,50		-1,00	
4.2	Kitoms išlaidoms kompensuoti								
5	Iš viso finansavimo sumų	7.571.183,88	8.336.811,13	0,00	9.347,19	-1.540.518,98		-6.178.041,51	

\* Šioje skiltyje rodomas finansavimo sumų pergrupavimas, praėjusio ataskaitinio laikotarpio klaidų taisymas; valiutos kurso įtaka pinigų likučiams, susijusiems su finansavimo sumomis; finansavimo sumų dalis, pripažinta fondo finansavimo pajamomis.

Nacionalinė teisinių administracija, 18872424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

P12 Finansavimo sumos

Eil. Nr.	Finansavimo sumos	Per ataskaitinį laikotarpį					Finansavimo sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje
		Finansavimo sumų sumažėjimas dėl jų perdavimo ne viešojo sektoriaus subjektams	Finansavimo sumos grąžintos	Finansavimo sumų (gautinų) pasikeitimas	Kiti pokyčiai	14	
1	2	10	11	12	13	14	
1	Iš valstybės biudžeto (išskyrus valstybės biudžeto dalį gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų)		-31.051,73			6.794.333,80	
1.1	Nepiniginiam turtui įsigyti		-20,95			6.522.672,27	
1.2	Kitoms išlaidoms kompensuoti		-31.030,78			271.661,53	
2	Iš savivaldybės biudžeto (išskyrus savivaldybės biudžeto asignavimų dalį gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų)						
2.1	Nepiniginiam turtui įsigyti						
2.2	Kitoms išlaidoms kompensuoti						
3	Iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų (finansavimo sumų dalis kuri gaunama iš Europos Sąjungos, neįskaitant finansavimo sumų iš valstybės ar savivaldybės biudžetų ES projektams finansuoti)		-2.032,70			1.371.363,48	
3.1	Nepiniginiam turtui įsigyti					1.172.361,04	
3.2	Kitoms išlaidoms kompensuoti		-2.032,70			199.002,44	
4	Iš kitų šaltinių					0,00	
4.1	Nepiniginiam turtui įsigyti					0,00	
4.2	Kitoms išlaidoms kompensuoti						
5	Iš viso finansavimo sumų		-33.084,43			8.165.697,28	

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. PASIBAIGUSIŲ METŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

FINANSAVIMO SUMŲ LIKUČIAI

Eil. Nr.	Finansavimo sumos	Ataskaitinio laikotarpio pradžioje			Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje		
		Finansavimo sumos (gautinos)	Finansavimo sumos (gautos)	Iš viso	Finansavimo sumos (gautinos)	Finansavimo sumos (gautos)	Iš viso
1	2	3	4	5=3+4	6	7	8=6+7
1	Iš valstybės biudžeto (išskyrus valstybės biudžeto asignavimų dalį gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų)		5.992.401,21	5.992.401,21		6.794.333,80	6.794.333,80
2	Iš savivaldybės biudžeto (išskyrus savivaldybės biudžeto asignavimų dalį gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų)						
3	Iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų (finansavimo sumų dalis, kuri gaunama iš Europos Sąjungos, neįskaitant finansavimo sumų iš valstybės ar savivaldybės biudžetų ES projektams finansuoti)		1.578.776,23	1.578.776,23		1.371.363,48	1.371.363,48
4	Iš kitų šaltinių		6,44	6,44		0,00	0,00
5	Iš viso		7.571.183,88	7.571.183,88		8.165.697,28	8.165.697,28

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

**P13 Finansiniai įsipareigojimai**  
**ĮSIPAREIGOJIMŲ, APSKAITOJE UŽREGISTRUOTŲ AMORTIZUOTA SAVIKAINA, POKYTIS PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ**

Eil. Nr.	Finansinių įsipareigojimų pavadinimas	Balansinė vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje	Per ataskaitinį laikotarpį				Per ataskaitinį laikotarpį				Balansinė vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje
			prisiimti įsipareigojimai (įsigijimo savikaina)	finansinių įsipareigojimų pergrupavimas	amortizacijos suma*	valiutos kurso pokyčio įtaka	įvykdyti įsipareigojimai (grąžintos skolos, sumokėtos palūšanos, išpirkti vertybiniai popieriai)	nurašyti įsipareigojimai	kiti pokyčiai		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	
1	Ilgalaikiai skoliniai įsipareigojimai										
1.1	Išleistos obligacijos										
1.2	Išleisti izdo vekseliai										
1.3	Gautos paskolos										
1.4	Finansinės nuomos (lizingo) įsipareigojimai										
1.5	Kiti įsipareigojimai										
2	Trumpalaikiai skoliniai ir ilgalaikių skolinų įsipareigojimų einamųjų metų dalis										
2.1	Išleistos obligacijos										
2.2	Išleisti izdo vekseliai										
2.3	Gautos paskolos										
2.4	Finansinės nuomos (lizingo) įsipareigojimai										
2.5	Kiti įsipareigojimai										
3	Kiti įsipareigojimai	81.186,29		0,00			-40.648,47			40.537,82	
3.1	Kiti ilgalaikiai įsipareigojimai	40.565,44		-40.565,44						0,00	
3.2	Kitų ilgalaikių įsipareigojimų einamųjų metų dalis	40.620,85		40.565,44			-40.648,47			40.537,82	
4	<b>Įš viso</b>	<b>81.186,29</b>		<b>0,00</b>			<b>-40.648,47</b>			<b>40.537,82</b>	

\* Amortizacijos suma apima skirtumą tarp finansinio turto įsigijimo savikainos ir amortizuotos savikainos pirminio finansinio turto pripažinimo metu ir amortizacijos sumos pasikeitimą per ataskaitinį laikotarpį.

**Finansinė nuoma**

Turto, naudojamo pagal finansinę nuomą (lizingą), balansinė vertė:

Eil. Nr.	Turto grupės	Balansinė vertė	
		Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
1	Nematerialusis turtas		
1.1	Programinė įranga ir jos licencijos		
1.2	Patentai ir kitos licencijos (išskyrus nurodytus 2 punkte)		
1.3	Literatūros, mokslo ir meno kūriniai		
1.4	Nebaigti projektai		
1.5	Kitas nematerialusis turtas		
2	Ilgalaikis materialusis turtas		
2.1	Žemė		
2.2	Gyvenamieji pastatai		
2.3	Kiti pastatai		
2.4	Infrastruktūros ir kiti statiniai		
2.5	Nekilnojamosios kultūros vertybės		
2.6	Mašinos ir įrenginiai		
2.7	Transporto priemonės		
2.8	Kilnojamosios kultūros vertybės		
2.9	Baldai ir biuro įranga		
2.10	Kitos vertybės		
2.11	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		
2.12	Nebaigta statyba		
3	Biologinis turtas		
3.1	Gyvūnai		
3.2	Medvynai		
3.3	Parkų ir skverų želdiniai		
3.4	Daugiamėčiai sodiniai		
3.5	Pasėlai		
3.6	Kitas biologinis turtas		
4	Atsargos		
4.1	Strateginės ir neliečiamosios atsargos		
4.2	Medžiagos, žaliavos ir ūkinis inventoriūs		
4.3	Nebaigta gaminti produkcija		
4.4	Pagaminta produkcija, atsargos, skirtos parduoti (perduoti)		
4.5	Ilgalaikis materialusis ir biologinis turtas, skirtas parduoti		
5	Iš viso		

Finansinės būklės ataskaitoje parodytos neapibrėžtųjų nuomos mokesčių sumos:

Eil. Nr.	Nustatymo pagrindas	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
	Iš viso		

Ateityje mokėtinos pagrindinių nuomos įmokų sumos pagal sudarytas sublizingo sutartis ataskaitinio laikotarpio paskutinę dieną:

Eil. Nr.	Laikotarpis	Paskutinė ataskaitinių metų diena	Paskutinė praėjusių ataskaitinių metų diena
1	2	3	4
1	Per vienerius metus		
2	Nuo vienerių iki penkerių metų		
3	Po penkerių metų		
4	Iš viso		

**Veiklos nuoma**

Pagal pasirašytas subnuomos sutartis ateityje mokėtinos pagrindinės nuomos įmokos:

Eil. Nr.	Laikotarpis	Paskutinė ataskaitinių metų diena	Paskutinė praėjusių ataskaitinių metų diena
1	2	3	4
1	Per vienerius metus (suma)		
2	Nuo vienerių iki penkerių metų		
3	Po penkerių metų		
4	Iš viso		

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

**2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS**

(Visos sumos eurai, jei nurodyta kitaip)

Nuomos įmokų pripažintų laikotarpio sąnaudomis ir subnuomos įmokų pripažintų laikotarpio pajamomis sumos

Eil. Nr.	Laikotarpis	Paskutinė ataskaitinių metų diena	Paskutinė praėjusių ataskaitinių metų diena
1	2	3	4
1	Pagrindinės nuomos įmokos (sanaudos)	-34.537,40	-34.624,15
2	Neapibrėžtieji nuomos mokesčiai (sanaudos)		
3	Gautos įmokos pagal subnuomos sutartis (suma) (pajamos)		

**Panauda**

Pagal panaudos sutartis gauto turto vertė, nurodyta sutartyje, pagal turto grupės paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną

Eil. Nr.	Turto grupės	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
1	Nematerialusis turtas		
1.1	Programinė įranga ir jos licencijos		
1.2	Patentai ir kitos licencijos (išskyrus nurodytus 2 punkte)		
1.3	Literatūros, mokslo ir meno kūriniai		
1.4	Nebaigti projektai		
1.5	Kitas nematerialusis turtas		
2	Ilgalaikis materialusis turtas	1.136.000,00	1.136.000,00
2.1	Žemė	1.136.000,00	1.136.000,00
2.2	Gyvenamieji pastatai		
2.3	Kiti pastatai		
2.4	Infrastruktūros ir kiti statiniai		
2.5	Nekilnojamosios kultūros vertybės		
2.6	Mašinos ir įrenginiai		
2.7	Transporto priemonės		
2.8	Kilnojamosios kultūros vertybės		
2.9	Baldai ir biuro įranga		
2.10	Kitos vertybės		
2.11	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		
2.12	Nebaigta statyba		
3	Biologinis turtas		
3.1	Gvūnai		
3.1	Medvynai		
3.1	Parkų ir skverų želdiniai		
3.1	Daugiamėčiai sodiniai		
3.1	Pasėliai		
3.1	Kitas biologinis turtas		
4	Atsargos		
4.1	Strateginės ir neliečiamosios atsargos		
4.2	Medžiagos, žaliavos ir ūkinis inventorių		
4.3	Nebaigta gaminti produkcija		
4.4	Pagaminta produkcija, atsargos, skirtos parduoti (perduoti)		
4.5	Ilgalaikis materialusis ir biologinis turtas, skirtas parduoti		
5	Iš viso	1.136.000,00	1.136.000,00

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

Sudarytų panaudos sutarčių laikotarpiai:

Sutarties Nr.	Panaudos sutarčių pobūdis	Sutarties terminas (metai)	Galimybė pratęsti panaudos laikotarpį
1	2	3	4
K01/2005-609	Ilgalaikės sutartys	35	Nenumatyta
41-139-(4.11)	Ilgalaikės sutartys	99	Nenumatyta

Nacionalinė teismų administracija, 18872424-4, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.  
 2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
 (Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
 ID: -2147415532  
 D/L: 2020-03-13 13:48:14

P17 Trumpalaikės mokėtinės sumos

INFORMACIJA APIE KAI KURIAS TRUMPALAIKES MOKĖTINAS SUMIAS

Eil. Nr.	Straipsniai	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena			Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena		
		Iš viso	Tarp jų viešojo sektoriaus subjektams	Tarp jų kontroliuojamiems ir asocijuotiesiems ne viešojo sektoriaus subjektams	Iš viso	Tarp jų viešojo sektoriaus subjektams	Tarp jų kontroliuojamiems ir asocijuotiesiems ne viešojo sektoriaus subjektams
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Mokėtinės subsidijos, dotacijos ir finansavimo sumos	112.117,73	112.117,73		49.382,08	49.382,08	
2	Su darbo santykiais susiję įsipareigojimai	125.115,75	65.793,89		19.867,80	19.867,80	
3	Tiekėjams mokėtinės sumos	413.986,86	15,22		78.313,49		
4	Suakauptos mokėtinės sumos	374.705,40			277.381,23	33.719,14	
4.1	Suakauptos finansavimo sąnaudos						
4.2	Suakauptos atostoginių sąnaudos	175.914,00			144.309,44	33.719,14	
4.3	Kitos suakauptos sąnaudos						
4.4	Kitos suakauptos mokėtinės sumos	198.791,40			133.071,79		
5	Kiti trumpalaikiai įsipareigojimai	560,04			460,04		
5.1	Mokėtinė veiklos mokesčiai						
5.2	Gauti išankstiniai apmokėjimai						
5.3	Kitos mokėtinės sumos	560,04			460,04		
6	Kai kurių trumpalaikių mokėtinų sumų balansinė vertė (1+2+3+4+5)	1.026.485,78	177.926,84	0,00	425.404,64	102.969,02	

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusių metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurai, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

P21 Kitos pagrindinės veiklos pajamos ir kitos pajamos

**KITOS VEIKLOS PAJAMŲ IR SĄNAUDŲ PATEIKIMAS ŽEMESNIOJO IR AUKŠTESNIOJO LYGIŲ VIEŠOJO SEKTORIAUS SUBJEKTO FINANSINIŲ ATASKAITŲ AIŠKINAMAJAME RAŠTE \***

Eil. Nr.	Straipsniai	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
<b>1</b>	<b>Kitos veiklos pajamos</b>	<b>1.828,67</b>	<b>3.594,36</b>
1.1	Pajamos iš atsargų pardavimo		
1.2	Ilgalaikio materialiojo, nematerialiojo ir biologinio turto pardavimo pelnas		
1.3	Pajamos iš administracinių baudų		
1.4	Nuomos pajamos	559,21	594,36
1.5	Suteiktų paslaugų, išskyrus nuomą, pajamos**		
1.6	Kitos	1.269,46	3.000,00
<b>2</b>	<b>Pervestinos į biudžetą kitos veiklos pajamos</b>		
<b>3</b>	<b>Kitos veiklos sąnaudos</b>	<b>-763,32</b>	<b>-763,32</b>
3.1	Sunaudotų ir parduotų atsargų savikaina		
3.2	Nuostoliai iš ilgalaikio turto perleidimo		
3.3	Ilgalaikio turto nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos	-763,32	-763,32
3.4	Paslaugų sąnaudos		
3.5	Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos		
3.6	Kitos veiklos sąnaudos		
<b>4</b>	<b>Kitos veiklos rezultatas</b>	<b>1.065,35</b>	<b>2.831,04</b>

\* Reikšmingos sumos turi būti detalizuojamos viešojo sektoriaus subjekto finansinių ataskaitų aiškinamojo rašto tekste.

\*\* Nurodoma, kokios tai paslaugos, ir, jei suma reikšminga, ji detalizuojama viešojo sektoriaus subjekto finansinių ataskaitų aiškinamojo rašto tekste.

Nacionalinė teisinių administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.  
 2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS  
 (Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
 ID: -2147415532  
 D/L: 2020-03-13 13:48:14

P22 Pagrindinės veiklos sąnaudos

Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos

Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudas sudaro:

Eil. Nr.	Darbo santykių rūšis	Darbo užmokesčio sąnaudos		Socialinio draudimo sąnaudos		Darbuotojų skaičius (vnt.)	
		Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Etatu sąraše nurodyti darbuotojai Kiti darbuotojai, kurie teikė paslaugas ir atliko darbus pagal kitas nei darbo sutartis, savo ekonomine prasme atitinkančias darbo santykių esmę (t. y. dirbantiems pagal terminuotą, autorines ir panašias darbo sutartis)	-1.621.957,51	-1.091.176,94	-23.424,39	-330.774,99	74	88
3	Iš viso	-1.621.957,51	-1.091.176,94	-23.424,39	-330.774,99	74	88

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusiu metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

P23 Finansinės ir investicinės veiklos pajamos ir sąnaudos

FINANSINĖS IR INVESTICINĖS VEIKLOS PAJAMOS IR SĄNAUDOS

Eil. Nr.	Straipsniai	Ataskaitinis laikotarpis	Praėjęs ataskaitinis laikotarpis
1	2	3	4
1	Finansinės ir investicinės veiklos pajamos	1.567,25	3.660,41
1.1	Pelnas dėl valiutos kurso pasikeitimo		3.660,41
1.2	Baudų ir delspinigių pajamos	1.567,25	37,68
1.3	Palūkanų pajamos		
1.4	Dividendai		
1.5	Kitos finansinės ir investicinės veiklos pajamos*		-37,68
1.6	Pervestinos finansinės ir investicinės veiklos pajamos		-241,33
2	Finansinės ir investicinės veiklos sąnaudos	-10,92	
2.1	Nuostolis dėl valiutos kurso pasikeitimo		-241,33
2.2	Baudų ir delspinigių sąnaudos	-10,92	
2.3	Palūkanų sąnaudos		
2.4	Kitos finansinės ir investicinės veiklos sąnaudos*		
3	Finansinės ir investicinės veiklos rezultatas (1-2)	1.556,33	3.419,08

\* Reikšmingos sumos turi būti detalizuojamos aiškinamojo rašto tekste.

Nacionalinė teismų administracija, 188724424, L. Sapiegos g. 15, Vilniaus m., Vilniaus m. sav.

**2019 M. GRUODŽIO 31 D. pasibaigusį metų FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINYS**

(Visos sumos eurais, jei nenurodyta kitaip)

Patvirtinta  
ID: -2147415532  
D/L: 2020-03-13 13:48:14

**P24 Finansinės rizikos valdymas**

**INFORMACIJA APIE ĮSIPAREIGOJIMŲ DALĮ (ĮSKAITANT FINANSINĖS NUOMOS (LIZINGO) ĮSIPAREIGOJIMUS)  
EURAIS IR UŽSIENIO VALIUTOMIS**

<b>Eil. Nr.</b>	<b>Įsipareigojimų dalis valiuta</b>	<b>Balansinė vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje</b>	<b>Balansinė vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje</b>
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>
1	Eurais	506.631,92	1.282.645,54
2	JAV doleriais		
3	Kitomis		
4	<b>Iš viso</b>	<b>506.631,92</b>	<b>1.282.645,54</b>